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A népfeltiég szava.
A magasztos fájdalom dicszengő ér­

zetével állunk meg a véres dráma vég je­
lenete előtt. A villanysodrony egyszerű 
nyelve lioméri erővel domborítja ki bős- 
kólteménynyé a plevnai katastrophát.

Olvassuk és újra olvassuk a szomorú 
hin: de a betűk összefutnak könyező 
szemeink előtt és vádlólag nyílik meg az 
ajak azok ellen, a kik bünrészei a testvér- 
árulást követő szerencsétlenségnek.

Ozmán hős ivadékai megtették, mit 
emberes katonabecsület megtehet. Több 
joggal senki sem kiálthatja a világnak: 
..Minden elveszett, de a becsület meg­
maradt.“

Csak mi nem mondhatjuk. A nevünk­
ben intézkedő politika hagyta elveszíteni 
leghübb szövetségesét, szabadon ereszté az 
orosz czár hódító légióit, engedi ránk zú­
dulni egy kancsuka szabadságra áhítozó 
felvak világ kárörömét, beleegyezik keres­
kedelmi jövőnk tönkretevésében, a pán­
szlávizmus tengerébe dobja kicsike sziget 
gyanánt nemzeti létünket: mindent, mindent 
feláldozott, még a becsületet is.

Két álló éve buzog, határoz, követel 
a magyar nép. A legnemesebb érdekek, a 
legszentebb jogok, a természet nagy törvé­
nyei. a korszellem nagy elvei nevében sürgeté 
a hatalom alkotmányosnak és felelősnek 
hivalgó képviselőit: állítsák meg a barbar 
ara'latot, mely Konstantinápoly ércz-kapui- 
val három világrész békéjét és szabadsá­
gát döngeti.

Nem állították meg. A muszka czár 
kézfejére nyomott reichstadti csók hatal­
masabb volt a jogok erejénél. Jaj kiáltása­
ink, követeléseink elhangzottak a süket űr­
ben. melylyel a koronákat a népektől el­
választják' Az uralom korlátlanságára tö­
rekvő visszaesés az ököljogot prociamálta 
szövetségi törvény gyanánt az államsouve- 
rainitás és területi sérthetetlenség helyébe. 
A pánszlávizmus czári koronával a fején, 
véres gyilókkal a kezében diplomatiai sza­
badalomlevelet kapott forradalmakat indí­
tani, szerződéseket szegni, tűzhelyeket meg- 
beesteleniteni. ■

Meggondolták-e a császárságok, hogy 
e forradalmi politika proclamálásával egy­
úttal proclamálták a népek forradalmi szö­
vetségének jogát ? Meggondolták-e, hogy 
tüzet gyújtva egy államfő háza felett, a 
monarchiák trónjának talapzatát aknázták 
alá"? Meggondolták-e, hogy nem a puska­
poros hordók a vészthozók, mégha telve 
is lég, föld és szivvillanyossággal, hanem 
vészthozó a kéz, mely égő fáklyával jár a 
gyúlékony népanyag között.

A meggondolatlanság politikájának se­
gédszerepét vitte Andrássy Gyula gr., 
mióta véres múltjának árnyaival megkezdé 
játszani az orosz császárság ama rémdrá­
mát, mely lázzal tölti el ereinket. Hiába 
suttog egy bizalmas kör bizalomszavazásra 
iskolázott tagjai előtt a szapanbuborék 
szinhatásával pattogó ötleteket ő excellen- 
tiája, magára szólt, midőn kijelenté: „Azt 
az eljárást, mely a minisztert a vádlottak
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

padjára ülteti, csak bizonyítékok hiányából 
menti föl, el nem fogadom!“

Nos! ha csak bizonyíték kellett: Plevna 
elestének nemzetdöbbentő tényében ott a 
bizonyság, hogy e politikát , a vádlottak 
padja“ illeti meg, s nem menti föl semmi, 
inig ridegen áll a muszka terjeszkedés té­
nye. Török diadalok talán szolgáltattak 
volna mentséget e politikához, de az orosz 
győzelmekben bizonyító erő rejlik e poli­
tika ellen, mely diktátor! szereplést és 
végzetes befolyást engedett a népeket és 
koronákat egyaránt lesújtó colossusnak.

Egy minta bábszínház tompa érzékű, 
s romlott eszű alakjaival szemben lehet 
felállítani igazság gyanánt a sophismát, 
hogy „ha akarjuk a háborút Oroszország 
ellen, ma is megkaphatjuk, és pedig ked­
vezőbb hadiviszonyok közt: de a kinek 
független lélekhez józan agyat adott a ter­
mészet, az idétlen éleznek fogja tartani 
Törökország hadierejének megtörése után 
e nyilatkozatot. Olyan e nyilatkozat, mintha 
bizony Magyarország népe is megtette 
volna a szédítő ugrást, mely forradalmá­
rokat udvaronezokká öltöztet s megtanítja 
az udvari légkör hasisparányainak beszivása 
által feledni az emlékeket és tényeket.

Oh 1 mi nem feledtük el a granicsár 
tisztek politikájának arczulcsapó tényeit. 
Emlékezünk a sárga-fekete zászlóra, mely 
a 48-iki hagyományok jelszavai alatt szent 
S/.övetségi érdekekben forradalmi lobogóvá 
lett Boszniában. Élénken lebeg emlékeze­
tünk előtt Albrecht főherczeg utazásainak 
édes csókokkal pecsételt jelleme. Látjuk 
Milán fogadtatásával, a romániai szerző­
désekkel megindulni a keleti ármányokat. 
Halljuk a zágrábi orosz hvmnus fülkas- 
gató zenéjét. Előttünk a dalmát toborzások, 
vasúti kocsi kölcsönzések és fegyver-szál­
lítások.

Ladjuk a szerbek felett győzedelmes­
kedő török hadsereg megállítását diadalmi 
útjában. Látjuk a birkatolvajok fejedelmé­
nek bécsi megvédelmezését a Niksics vára 
küszöbéig jutott törökkel szemben. Emlé­
kezünk az orosz győzelmek álnirére a szö­
vetségi rokonszenvek és érdekek árulójává 
lett főhadparancsnoki gratulatióra, s a nem­
zetsértő toastra.

Ennyi bizonyítékok közül egyetlen egy 
is elég, hogy isten, ember és történelem 
előtt bűnöst mondjon e politika felelős in­
tézőire. Bájuk illik, menthetetlenül a sza- 
badságharcz napjaiban kimondott jellem­
zés: „A mi magyar hatalmasaink olyanok, 
mint a kéményseprők, mennél magasabbra 
jutnak, annál kormosabbak s piszkosabbak.“

Végre is a kérdés az: van-e jogunk 
érdekeink jogos védelmére oly politikát 
követelni, melyet múltúnk, eszünk és szi­
vünk diktál"?

ügy van! A kérdés az, vájjon az ez­
redéves alkotmányunk alapjául vérrel, hit­
tel és kitartással pecsételt elv, „semmit 
akaratunk ellen nélkülünk, mindent akara­
tunk szerint velünk,“ áll-e még az alkot­
mányosnak keresztelt tévtanok és parla- 
mentarisnak csúfolt korlátlan botrányok 
mai napjaiban. Tisztába kell jönnünk: az 
absolut hatalom díszletekkel álezázott poli­

tikája ur-e fölöttünk, avagy a népsouve- 
rainitás tekintélye szabja meg az irányt. Nem 
azért szíveljük méla elégedetlenséggel az ezer 
számra megütött végrehajtói dobok zaját,hogy 
anyagi vagyonáldozat, oly elkeserítő vi­
szonyok között a hadseregben szolgáló vé­
reinket zsandárok gyanánt használják fel 
azon czár hóditó hadjáratának biztosítása 
végett, a mely hatalmat gyűlölünk atyáink 
szent nevére, anyáink éltetadó emlőjére, 
hazánk becsületére, s a magyarok boszu- 
álló istenének intésére.

Nem! Inkább fessük szivvérünkkel pi­
rosra a névnapját halálfejek társaságában 
haldoklók nyögése között ünneplő czár tisz­
teletére a Törökország életével, saját éle­
tünkre törő szuronyokat, hogy sem meg­
adjuk magunkat a becstelenségnek.

Nemzet! magyarok nemzete, itt az idő 
felemelkedni az események által követett 
magaslatra. A testvér gyászból ejtett köny, 
a sértett jog, a kijátszott becsület nevében 
emeld fel legutolsó szavadat! A fájdalom 
és lelkesedés lázával menydörögjön Ítéle­
ted, a népfelség viharos erejével követeld 
eszméid, érzelmeid és érdekeid bizomá­
nyosaitól :

Vezényeljetek a muszkára!
Verhovay Gyula.

A „függetlenségi kör" ma délelőtt 11 
órakor értekezletet tart.

Vilmos német császár, mint berlini táviratok 
jelentik, tegnap üdvözölte az orosz czárt Plevna 
győzelméért.

A magyar delegatió albizottságában Haynaid 
azon kérdésére, hogy megengedjük-e uj souzerain 
államok keletkezését a keleten, Andrássy mellőzte 
az egyenes választ.

Plevna eleste alkalmából Zágrábban kivilágí­
tást rendeztek. A kivilágítás rendben folyt le. 
Mindkét kormány távol tartotta magát az ünne­
pélytől, s épületeiket nem világiták ki. Egy trans­
parenten ez a felirat volt olvasható: „Plevna után 
még egy Világos.“

A hadsereg kiegészítési lát­
sz a m a — ieszáilitása iránt állítólag a magyar 
képviselőházban is log indítvány tétetni a kor­
mánypárt kebeléből.

Konstantinápolyi hirek szerint Mahmud-Da- 
mad pasa ellen a hété» merénylet követtetett el. 
Egy Bifát nevű volt államhivatalnok ugyan is a 
műit szerdán megjelent Mahmud-Damad pasánál 
azzal a szándékkal, hogy meggyilkolja. A pasa 
azonban nagyon vigyáz magára, úgy hogy Bifát 
azonnal elfogatott. A kormány ez eset felől a leg­
nagyobb titoktartást követi.

A cseh lapok diadalmi czikket írnak Plevna 
bukásáról. A „Nar. Listy“ felhívja Oroszországot, 
hogy kardját a török zsarnokok szivébe döfje, s 
az oszmán barbár népet Konstantinápoly utczáin 
mészárolja le. A Prágában a Plevna eleste alkal­
mából rendezni szándékolt ünnepély azonban tel­
jes fiascová lett. Az illuminutióra való felhívás tel­
jesen eredmény nélkül maradt. Egy-két ablakban 
gyújtottak ugyan, de csakhamar eloltották ismét, 
nehogy nevetségessé legyenek.

Paris, decz. 10.
(Saját levelezőnktől.)

A pápa egészségi állapotáról; a franczia la­
pok a következő érdekes híreket közük.

A pápa sokat szenved egy a bal bokában 
folyton genyedő és vérző sebével a folytonos vér­

vesztés sokat gyengíti, és aggasztja orvosait (Cec- 
carelü és Antonesi.) A sebet behegeszteni uem 
szabad, mert a genyedtség szükséges, hogy kiforr­
jon, különben veszélyesebbé válhatna.

A pápa nem képes egyetlen mozdulatot sem 
tenni, mégis minden reggel ágyat kell változtat­
nia, hogy ez lehetséges legyen, minden erőfeszi- 
szités és fájdalom okozása nélkül 4 markos em­
ber ragadja meg az ágybélit, melyen ő szentsége 
fekszik, és óvatosan teszik át a másik ágyba, mely 
műtét után lassanként kivonszolják alóla a használt 
lepedőt és igy az újonnan felszerelt ágyba jut, e 
munka, mely nagy elővigyázatot igényel, naponként 
20 perczig tart. Mikor igy a fris ágyba áttétetett, 
jön a káplán a szent misét végezni. Az áldozás 
pillanatában az oltárról egy ostyát visz a pápá­
hoz, ki azt elfogadva megtöri és hangosan Do­
mine, non snm dignus szavakat mondva, szájába 
teszi. A szentatya nehány közeli barátja és ro­
kona jelen lehet ez alkalommal, Ceccarelli vagy 
helyettese kétszer napjában gyógykezeli a sebet, a 
szennyes fehérneműt gondosan összeggyüjtik. Zan- 
goüni az első kamarás, mióta a seb erősebben 
vérzik, a véríóltos vászon darabokból, már egy zsák­
kal gyűjtött, e zsák valóságos dús atyai örökség, 
inert a legkisebb véres íolttal borított darabocskát 
is, nagy mohón keresik a hívek és megveszik drága 
készpénzen.

Zangolini naponként kap leveleket Angliá­
ból, Fianeziaországból, melyekben kérik őt, hogy 
küldjön ő szentsége a leghatalmasabb főpap véré­
től illetett ruhadarabokat. Egyvalaki azon papu­
csot, melyet a pápa akkor viselt, midőn a eareas- 
sonnei zarándokokat fogadta, s mely telve van 
vérfoltokkal, nagy áron akarta megvenni, hanem 
úgy látszik, hogy az megfizethetetlen értéket 
képvisel, mert az illetőt visszautasították.

A többi kamarás rósz szemmel nézi Zango­
lini e monopóliumát, zúgolódnak ellene titokban, 
de nem akadályozhatják meg. mert ez egyedül az 
ó jogköréhez tartozik.

Mily szokások, én édes istenem, bizony 
jobb volna, ha a pogány ok korára térnénk vissza!

Jelenleg egy széken dolgoznak a Vaticánban, 
melyben a pápa horizontálisán ülhet, oly formán 
lesz elkészítve, hogy a seb minden érintkezéstől 
ment Jegyen, mert a legcsekélyebb érintésére iszo­
nyú fájdalmakat okoz.

Beszélnek a vaticánban főpapigyülésröl, mely 
Szt.-Péter templomában a sekrestye felett levő és 
canonicának nevezett helyen tartatnék meg.

Továbbá ugyancsak a vaticánban beszélik, 
hogy az olasz kormány egy őrcsapatot fog kiren­
delni a Vatican köré, mely a néptolongást meg­
akadályozza.

A következő eset is csak a nagyvárosi chaos- 
ban történhetik meg. Egy fiatal menyecske nehány 
nappal ezelőtt gyermeket szült. A gyermek mint 
fiú két tanú jelenlétében szabályszerüleg be lön 
iktatva a polgármesteri hivatalban, (Quartiér Ma­
deleine Paris.)

Még azon nap este a gyermek egy dajka 
gondviselésére bízatott, ki azonnal elvitte ma­
gával saját falujába, Orleans közelébe. — Or- 
leansban megállván, a gyermeket tiszta ruhába 
akarta átteni, s még előbb meg is fürösztette, 
mely alkalommal nagy megütközésére látja, hogy 
a gyarmek nem fiú hanem leányka. Haza érve 
azonnal levelet ír az anyához s figyelmezteti, hogy 
valószínűleg tévedés van a delogban, a bizonyít­
vány fiúgyermekről szól, pedig az leány.

a szülői háztól azonnal tudomást szereznek 
a polgármesteri hivatalnál, a commissarius gyűlést 
tart ez ügy felderithetése végett. A vizsgálat végre 
kiderítette, hogy az illető dajka több gyermek dajka 
társaságában volt egy waggonban, s hogy a Wag­
gonbau kellett az akaratlan «serének megtörténni, 
miután egy másik dajka, ki szintén Párisból uta­
zott haza egy kis gyermekkel, leány helyett fiút 
vitt magával.

Hugo Viktor vasárnap decz. 9-ón a Grand 
Hotelben „Hernani“ társas-ebédet tartott a dráma­
írók és a sajtó képviselői számára, 150 teriték- 
volt a Salle rotonde-ban felszerelve. Hugo Victor 
a dessert alkalmával toastott mondott a művészet 
örök fenntartására, Perrin, Biéville de Banville 
Oladele és la Bommeraye válaszoltak a költőnek.

AZ „EGMtír TÁRGZÁJA.
^ KöszöKtrs.

— Történeti regény. — 
irta CHAVETTE JENŐ.

Ferditotta Hentaller Lajos.
MÁSODIK RÉSZ. — HARMADIK KÖTET.

— 61-ik folytatás. —

— Kicsoda ? kérdő az óriás az egyiigyüt
játszva.

— Az ördögbe is ! Saját maga.
— Lám ! és én még azt hittem, hogy csak 

a lövöldözésért szereti a háborút... teremtette ! 
miután beláttam, hogy nálatok legfeljebb egy go­
lyót emészthet meg az ember, még most sem ér­
tem, min fogok én nevetni.

— Türelem! Várjon csak mig a parancs­
nok saját ízlése szerint állít össze egy tekintélyes 
csapatot.

— Hisz úgy látom, hogy e csapat elég je­
lentékeny.

— Ó ! monda kiesinylőleg Petit-Ange, ezek 
vad emberek... Chouan János bandája, kinek a 
parancsnok hadnagya. Majd meglátja, milyen dí­
szes csapat lösz, ha Charles vagy ötven oly intel­
ligens férfiút válogat össze, mint ön és Saras­
ain ur.

— És mint ön Petit-Ange ur, sietett viszo­
nozni Barassin a bólot.

Barassin kegyesen mosolygott.
— Hiszi, hogy lesz jövőnk ily vezetővel ? Ő 

tehát nem tartozik azon Őrjöngök közó, kik előtt 
nines más szent, mint az „Isten és király ?“ 
Lgy szóval olyan ficzkó, a kivel lehet valamit 
kezdeni ?

Petit Ange lehajolt uj pajtásához, ki még 
folyton ült; és suttogá :

— Ha a herczegnek azon a pénzen akarják 
trónjukat viszzaváltani, mit ő küld nekik zsákmá- 
nyaiból, úgy biztosítom, hogy száműzetésben hal­
nak meg.

— Ah! sóhajtá elégedetten az óriás, úgy 
látszik egészséges nézetei vannak.

— Ennek bizonyítéka az is, hogy önt meg­
nyerte csapatába, mondá hízelegve Petit Ange.

— S hogy ön már az előtt embere volt, si­
ettet válaszolni Barassin.

Ezen kölcsönös udvariasságuk után az akasz- 
tófavirág-jelöltek mélyen meghajoltak egymás előtt.

— Beméljük tehát, mondá az uj tag, [.hogy 
nem sokára e ma éjjeli vad emberek helyett, kik 
örökösen az „Isten és király“ jelszót kérődzik, oly 
ficzkóktól leszünk körül véve, kik előtt ez csak 
másodrangu kérdés.

— Jól mondta. De engedjünk időt a pa­
rancsnoknak, hogy megválaszthassa embereit. Az 
a fő előtte, hogy válogatott ficzkói legyenek.

— u ! ez soká fog tartani! Mai napság, mi­
dőn mindenki politizál, bajos alkalmas egyénekre 
szert tenni.

— Bah! mondá Petit Ange a banda Bennes 
kirablására teljes lesz.

Barassin élénken emelte fel fejét.
— Bannest tehát ki akarják rabolni ? kórdó 

érdekkel.
— Igen, azt mondják, hogy az újonnan szer­

vezett chouánok nagyobbszerü dologgal akarjak 
működésűket megkezdeni. A csapatok lassanként 
gyűlnek össze a város körül, s a meghatározott 
napon egyszerre támadják meg a rosszul őrzött 
Bennest.

— S rabolni is fognak ? kérdé nyomatékkai 
Barassin.

Petit-Ange arezát fintorgatta.
— A vezetők ezt nem parancsolják; de ki 

akadályozhatja meg, hogy nehány ügyes ficzkó az 
első meglepetés perczeiben .... véletlensógből.... 
be ne hatoljon a polgárokhoz... 8 holmi emléket 
magával ne vigyen.

Az óriás vagy majdnem ujjongott; oly ér­
telemben már ő rég chouan volt. A Bourbonok 
ügye nem igen feküdt szivén.

— 0 1 mondá megve őleg, Bennes igen sze­
gény város; a kékek azt már rég kiszivattyúzták.

— A ki ő utánuk jön, vajmi keveset ta­
lál a polgárok ládáiban. Petit Ange pajzánul 
rázta fejét.

Ügyetlen emberek ám azok a kékek! Semmi 
következetesség sincs bennök. Azt hiszik igaz, ha 
a polgárok azt mondják : „Nincs több.“ Nem ér­
tik a módját, hogy kell csevegővé tenni az em- 
kereket.

— Ah! ön azt hiszi a polgár kész meg­
mondani, hova dugta pénzes tarisznyáját ?

— Igen ; ha nyomatékosan kérdezgetjük .... 
ha biztatjuk a beszédre.

— Talán le kell itatni ?
— Nem, csak kérdezgetni kell, egész nyu­

godtan, jó parázs mellett .... de lábait bele kell 
dugni.

— Hogyan! kiált felugorva Barassin.
Mihelyest az első meglepetésen túl volt, rög­

tön komoly lett az óriás.
— Lám! lám! ismétlő; tudja, hogy ez ki­

tűnő eszme! Gratulálok e felfedezéshez.
— 0 ! mondá szerényen a másik gazember, 

ha az ember teljesen nincs eltelve az „isten és ki­
rályért“ gondolattól, akkor néha támadnak ily si­
került eszméink.

— Ennélfogva drága jó uram ön talán meg­
nevezhetné Bennes lakói közül azokat, kiknek lá­
bait nem hiába melengetné az ember ?

— Én nem. De a parancsnok tanulmányozta 
a helyzetet. Nincs oly ház Bennesben, melyet 6 
ne ismerne.

— Ah! úgy; ő tehát járatos a városban?
— Igen, köszönet melléknevének, melyre c 

is szert tett, mint egyike a chouánok főnökeinek. 
Grand-Chene, Obeissant, Cocó, Serviteur, ezek 
Caudoudal, Cormantiu, Labourdonnais és Chante- 
reau gúnynevei.

— S mily gúnyneve van Charlesnak?
— Mióta csapatja van „Köszörűs“-nek neve­

zik ; mert a városokba rendesen köszörűs-kövét 
maga előtt hajtva szokott menni, hogy kikémlelje 
a kékeket. Ah! ő elszánt ficzkó! Lelkemre! nem 
tudom megeregszik-e ?

— Már látom, hogy lesz jövőnk oldala mel­
lett, — mond vigan Barassin.

0! viszonzá Petit Ange, követhetjük őt 
bátran, nem kell féltenünk, hogy éhezni fogunk; 
mindig megszagolja, hol van valami.

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. hlmzö-utcza 1. az.
kova a iap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak faérmenteseti fogadtatnak el

Kéziratok u<ak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza
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beví *í előfizetési pénzek küldendők.

A zsákmányt csak el kell szállítani, s azon 
megosztozni.

E végszavak eszébe jutattak valamit Baras- 
sinnak. A parancsnokkal nem jött tisztába némely 
dolgokra nézve.

— Ah ! igen az \osztozkodás .... mondá ; 
á propos,vminő az osztály a köszörűssel szemben?

— Ü igy szokta. Tegyük fel, van négy rész.
— Tegyük fel, mond az ujonez figyelmesen.
— Egy részt megtart magának, mert felfe­

dezte az ügyet.
— Ez rendjén van, mond őszintén az óriás.
— |A második rész szintén az övé, mert a 

tervet készítette.
— Ah! ah 1 mond Barassin kisebb lelkese­

déssel.
— A harmadik részt megtartja, mint pa­

rancsnok. ,
— 0 1 ó ! ó 1 ismétlő a leforrázott ujonez.
— A mi a negyedik részt illeti...
— Azt a többieknek hagyja ugye?
— Nem ... nem egészen. Két egyenlő részre 

osztja. Az egyik a ezimborákó, a másik az övé. 
Ilyen az osztály.

— S meg vannak vele elégedve? kérdé fa­
gyosan az óriás.

— Egy Ízben bizonyos Yeutre a Terre ke­
vésnek találta részét. A köszörűs rögtön meg­
toldotta.

— Ez már helyes! E szerint csak a gyávák 
húzzák a rövidet!

— S az, mivel a köszörűs az elégedetlen ré­
szét pótolta., egy golyó volt, mit a fején kergetett 
keresztül, világosító fel Petit-Ange.

Barassint kellemetlenül érinté e felvilá­
gosítás.

A két bitang az alatt folytatta e beszélgetést, 
mig Charles embereinek a rendeleteket kiadta.

— Peti-Ange ! kiállta most a köszörűs.
A nyomorult gazember ott hagyta az óriást, 

s főnökéhez futott.
— A noirandi korcsmába fogsz menni, a hon­

nan e hosszú ficzkót hoztuk. Ott egy kocsit fogsz 
találni, azt Bennesbe szállítod, s a piaezon be 
fogsz várni.

— Jc

Ej fél után oszolt fel a társaság, szoros ós 
bizalmas barátság uralkodott az egész diner alatt, 
politikáról egy szú sem fordult elő.

Boyton kapitány most a Loire folyón teszi 
gyakorlatait. Bloisba érkezett deczember 9-ón este 
egy kis késedelemmel, melyet egy kis baleset oko­
zott. Bioiból folytatja útját tovább, azután vissza­
tér Toursba. E.

Külön vélemény
a kiegyezési provizóriumról szóló tör­

vényjavaslathoz.
Szemben a pénzügyi bizottság többsége vé­

leményével, mely szerint a kormány által kért 
felhatalmazás meg lenne adandó, alólirott bizott­
sági tagok kötelességüknek tartják a t. ház figyel­
met a következő aggályos körülményekre felhívni.

E trvjavaslattal ugyanis a kormány arra kér 
felhatalmazást, hogy

1- ször a quótára,
2- szor a vám- és kereskedelmi szövetségre, s 

ennek kapcsában a Német-, Franczia- és Olaszor­
szággal fennálló kereskedelmi szerződésre,

3- szor az osztrák-magyar Lloydda! fennálló 
szerződésre nézve az eddig fennálló törvények ha­
tályát,

4- szer az osztrák nemzeti bankkal szemben 
pedig az eddig fennállott tényleges álla­
potot bizonyos ideig fentarthassa.

Alólirott bizottsági tagok véleménye szerint 
e pontok egyikére sem adható meg a kért felha­
talmazás, mert ellene szól Magyarország közjoga, 
ellene a törvény világos betűje.

Ugyanis a mi az elsőt, a quotát illeti, 
maga azon törvény, mely az általunk károsnak s 
vészterhesnek vallott közösügyi rendszert megálla­
pítja, világosan körülírja a módozatokat, melyek 
szerint a quota megállapításánál el kell járni.” E 
módozatok között a provizórium nem foglal he­
lyet, s igy ezt törvényesen indítványba sem le­
het hozni.

A második, a vám- és kereskedelmi 
szövetséget illetőleg ugyancsak az érintett tör- 
vényezikk 68. § a világosan kimondja, hogyha 
ama szövetség időtartama lejárata előtt újabb ki­
egyezés létre nem jön, az ország önálló törvényes 
intézkedés jogába lép. Ez eset most beállván, az 
ország érdeke megkívánja, hogy törvónyadta jo­
gát most érvényesítse, nem pedig azt, hogy annak 
ujabbi lekötésére módot szolgáltasson a kor­
mánynak.

Az osztrák-magyar Lloyddal való szerződést 
illetőleg, az 1872. XXVI. t.-ez. 27. §-a világosan 
állapítja meg, hogy e szerződés ugyanazon napon 
veszti el hatályát, melyen a vám- és kereskedelmi 
szövetség tartama lejár s igy jogilag misem kény­
szerít minket arra, hogy oly szerződést megújít­
sunk, mely a mellett, hogy aránytalan nagy pénz­
áldozattal jár, külkereskedelmünkre oly kártékony 
hatásúnak bizonyult.

Ami végre az utolsó pontot, az osztrák nem­
zeti bankkal szemben fennálló tényleges állapot 
fenntartását illeti, alólirt bizottsági tagok lehetet­
lennek tartják, hogy a t. képviselőház be ne lássa 
azon veszélyt, mely annak törvénybe iktatásából 
származhatik.

A szabadalmazott osztrák nemzeti bankról 
összes hazai törvényeinkben sehol említés nin­
csen. Ez intézetnek működése hazánkban eddig 
csak tűrve volt, s jogában állott a nemzetnek azt, 
bármely perezben megszüntetni. A kormány ja­
vaslata szerint a nemzet által eddig csak tűrt ál­
lapot most törvénybe iktattatnók, amiből esetleg 
az o. n. bank oly igényeket támaszthat, melyek 
következményei beláthatlanok.

Ezenfelül ez intézkedés teljesen felesleges. 
Ha a nemzet hat évtizedeken át tűrte a tényleges 
állapotot, mi ok bírhatja arra, hogy épen most, 
midőn a végleges rendezés küszöbén áll, e pár 
rövid hóra uj intézkedéseket tegyen ?

Midőn alólirottak a telsorolt aggályokat a t. 
ház becses figyelmébe ajánlják, nem zárkóznak 
el azon kényszerhelyzet elél, melybe az ország 
tényleg jutott, s magok is belátják, hogy különö­
sen a tjavaslat második szakaszában foglaltak iránt

— Apropos! mi véleményed erről a Baras- 
sinról ?

— Ah! köszörűs, ez azután jó fogás. Mily 
rendkívül intelligens ember! Bögtön felfogta esz­
mémet, a polgárok nyelvének megoldására nézve. 
Minden tetszett neki nagyon, kivéve az osztoz­
kodást.

— Ah! mosolygott a köszörűs.
Ezzel elválva Hetit-Angetól, Barassiu felé 

ment, miközben magában mormogá.
Terád nézve meg nagy barom, még az 

osztozkodás óráját sem fogom bevárni, csak a mil­
liók legyenek kezeim között.

Az óriás pedig, a köszörűst közeledni látván, 
magában e megjegyzést tette.

— Kicsikém, jó lesz nem ábrándozni Dubarry 
kincséről. Igen vastag a nyakad úgyis, még an­
nak idején le fogom vágni.

Ily jóakaró gondolatok íorogak agyukban, 
midőn egymást megszóllitották :

— Barassin, Bennesbe megyünk.
— Mit csinálunk ott?
— El megyünk a nőért, kit okvetlen szük­

ségesnek tartasz czólunk kivitelére.
— ön tudja mily kellékek kellenk: bátor, 

miiveit, fiatal, s főleg szépnek kell lennie.
— Mint vólekedel arról a leányról, kit Gue- 

neuc kunyhójában láttál.
— Lám! az igen szép, s jó növéeü leányka.
Kisiny, sovány, ijedtképü, hamis tekintetű 

ember volt Bout János.
Abban a perezben hagyták el őt, midőn a 

köszörűs és Barassin sietve távoztak az özvegy sza­
tócsáé boltjából.

Daczára erőltetett nyugalmának, az özvegy 
remegett vendége láttára. Félelme nem volt alap­
talan, mertj a rennesi forradalmi törvényszék e 
hírhedt elnöke, az egész város előtt borzadáiyt 
keltett.

Mihelyest a boltba lépett, rögtön Helena felé 
rohant, s majd elnyelte szemeivel.

Az alávaló ember láttára, kinek szemeiből 
az állati vágy esillámlott, a fiatal leányt a hideg 
kezdte borzegatni, s félelemtől remegő ajakkal 
mormoggá maga elé:

(Felytetáes kivetkezik.)
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valamely ideiglenes intézkedés immár mulhatlanul 
szükségessé vált. De összeegyeztethetőnek nem 
tanjuk a* alkotmányos parlamenti rendszeriel, sem 
a józan politikával azt, hogy ilyen, a kény­
szerhelyzet által szükségessé vált felhatalma­
zás ugyanazon kormányra ruháztassék, a mely e 
kényszerhelyzetet előidézte. De tiltják ezt hazánk 
lvgvHahsabb érdekei is, mert mig egy uj kormány 
támaszkodva a többször idézett törvényre, a tör­
vényhozás által engedendő rövid átmeneti időt az 
ország önálló intózkezósi jogának érvényesítésére 
fordíthatná, addig bizonyos, hogy a jelen kor­
mány ez időt arra fogná felhasználni, hogy ugyan 
azon alkudozásokat, melyek az országot a jelen 
állapotba jutatták, ugyanazon az alapon folytassák 
£ esetleg befejezzék.

Az előadottak nyomán alóiirt bizottsági ta­
gok tiszteletteljesen indítványozzák, mondja ki a 
képviselőház:

1-ször. Hogy a kormány által beterjesztett 
és a pénzügyi bizottság többsége által ajánlott 
törvényjavaslatot tárgyalás alapjául el nem fogadja.

2. Hogy a kormánynak a kiegyezési tárgya­
lásokban követett irányát és azon eljárását, mely 
az országot ily kényszerhelyzetbe juttatta, határo 
zottan roszalja és kárhoztatja.

3. Hogy úgy az Ausztriával, valamint a kui 
aiiamokkal való vám- és kereskedelmi viszonyok 
rendezése czéljából, kész a szüks.gesnek mutat­
kozó átmeneti intézkedésekre felhatalmazást adni 
egy olyan kormánynak, mely e ren- 
dezóstaz őrs zágnak törvényadta 
ónálló intézkedési joga alapján 
akarjaeszközölni.

Kelt Budapesten, 1877. deez. 12-én.
Helfy Ignácz. Simooyi Ernő.

Á h b o r u.
Kevés nap híján öt havi védelem u au 

Plevna az oroszok kezére jutott. Mint tegnapi 
táviratainkban foglalt adatok összevetéséből kitű­
nik, az oroszok nem rohammal vették be Plevnát. 
hanem könnyű szerével, ellentállásra találás nél­
kül, mikor onnét a törökök már kivonultak volt. 
vzman pasa, miután már minden elesége elfo­
gyott. kénytelen volt Plevna odabagyására szánni 
magát, s e czélból minden intézkedést megtett, 
amit kitűnőnek bizonyult taktikai tehetsége taná­
csolt, s amelyeknél jobbat senki sem tehetett 
volna.

Mihelyt a fegyverletétel megtörtént, s a czár 
értesült arról, hogy Ozmán pasa megsebesült, rög­
tön saját orvosát küldte Ozmán gondozására. Oz­
mán sebét veszélyesnek mondják, de nem közvet­
lenül halálosnak.

vzman pasától, vitézségének méltó elismeré­
séül nem vették el kardját.

Egy pótervári távirat a Plevnánál elfogott 
törökök számát 40.000-re, a betegek és sebesül­
tekét 20.000-re teszi.

A szláv világ rendkívül örvend Plevna eles- 
tónek s minden télé siet a legnagyobb fénynyel 
megülni ezen az oroszoknak az európai harczté- 
ran nyert első nagy sikerét. Pótervárott a téli 
palota templomában tartott hála-isteni tisztelet 
után a esászarnőnél nagy elfogadás volt, melyre 
a jelen háborúban megsebesült összes itt időző 
tisztek, kiknek állapota a részvételt megengedte 
berendehettek. — Bukarestből ez alkalomból á 
következőket távirják tegnapi kelettel: Itt holnap 
Pievna bevételét te deummai ünnepük meg. A 
senatus elhatározta, hogy szerencsét kiván íT feje­
delemnek. A kamrában Vrernesco beszédet mon­
dott, melyben a román hadsereget dicsérettel hal­
mozta el és indítványozta, hogy Károly fejedelem­
nek es Sándor czárnak a kamra küldöttségileg 
fejezr ki szerencsekivánaíait. Ez indítvány 
hangúkig határozattá emeltetetett.

Pl

zetésére egy bizottságot választottak meg, mely 
képviseltetni fogja magát azon az értekezleten, 
melyet országgyűlési képviselők, fővárosi polgá­
rok, hírlapírók pártkttlönbség nélkül, hol 
nap d. u. 4 órakor az Írók és művészek körének 
helyiségében ("nemzeti színház épülete) fognak 
tartani.

E rendező bizottság tagjai következők : Szűcs 
Gyula, Ragályi Lajos, Kramuíinyi Győző, Dózsa 
Endre, Lator Géza, Schefier László, Nyeviezkey 
Antal, Hegedűs Ferenez, Mihályi István, Ziska 
Gábor, Pásztélyi Jenő, Spuller Gyula, Tőrök Ti 
hamér, Lieszkovszky József, Barabás Béla, Kovács 
Gyula, Gászner Pál, Gebhardt Bódog, Sir József, 
Apáthy Gyula, Szarka Mihály, Duliskovich György, 
Torkos Kálmán, Leky Lírán, Lázár Ignác.z, Heis- 
ler Ákos, Kölgyessy Kálmán, Brüll Mór. Aranyi 
Lipót, Kossá Ferenez, Ember Károly, B >gya K., Neu- 
schlosz László, Wagner Nándor joghallgatók; Tóth 
Béla, Sznkáts József, Varázséji Gusztáv, Kar- 
lovszky Endre, Prém József, Borisak Gyula, Ver- 
hovay Lajos, Nagy Géza, Babai Dezső, ‘ böicselet- 
haligatók: Markovich Lajos, Besenbeck Ede, Ba 
iassa Ferenez, Besenbeck Géza, Lázár Emil, 
Madarász Gyula, Paláuszky B., Lavatka Gyula, 
Major Ferenez, orvostan-hallgatók ; Felszeghy Fe 
rencz, Lisznyay Tihamér, Pofiak Ernő, Holló László, 
Helliier Kálmán, Ruderschmidt N., Tompa Emii, 
műegyetemi hallgatók; Krdős János, Filo Lajos 
gyógyszerészek, sto.

Szarka Mihály indítványára egyhangúlag ki­
mondta az ifjúság, hogy csak oly mozgalomban 
fog részt venni, mely eltér az eddigiek habozó 
magatartásától s a hiábavaló könyörgés helyett 
most már követelőleg fog fellépni. — A 
hangulat az ifjúság soraiban egyátalában fölötte 
izgatott, mindenki azt vallja, hogy a szavak ideje 
elmúlt s ütött a tett órája. — A mai nap fo­
lyamában tübu helyütt tartatott bizalmas jellegű 
értekezlet e tárgyban, számos vidéki vá 
r o s már ma táviratilag szólíItatott fel a nep- 
gyüléseni képviselteíésre. — Az ifjúsági bi 
z o 11 s a g holnap csütörtökön d. u. 2 órakor 
Birir

g hoinep csütörtökön d. u, 
jger (azelőtt Szabadi) kávéházban gyülésezik.

óház pénteki ülésében is lesz 
liigyi politikájáról, mely lehet

*gj-
ievnaeleste roppant csapás Törökországra nézve 

azon nagy veszteség folytan, mely azáltal a tö­
rök hadsereget érte. Maga Pievna „városa és vi­
de*« itt nem jön tekintetbe, mest Ozmán pasa 
majd tudott volna már Pievnát találni, ha kiro­
hanása sikerrel végződött volna. Hanem az teszi 
a veszteséget oly nagygyá, hogy egy jeles hadve­
zér s vele együtt egy egész vitéz hadsereg fog­
lyul, s tömérdek hadiszer zsákmányul esett az 
oroszoknak.

Plevna elestének legközelebbi következménye 
a szerb függetlenség kikiáltása lesz, mely külőn- 
ben is deez. 12-ere volt kitűzve. Az e ténynyel 
megkezdendő háborúra azonbau nagyon rósz elője­
lűi szolgai a szerb népnek a háborútól való iszo- 
nyodasa. A szerb nép torkig jóllakott a tavalyi 
háborúval s az ideit a kormány határozottan a 
nép akarata ellen fogja viselni, mit a kruseváczi 
táborom kiütött zendüles is eléggé bizonyít. Ezen- 
fomi a porta teljes eróiyiyei szándékozik a szerb 
támadást visszaverni s nagyon valószínű, hogy 
Mehemed Alinak, kit már régebben Herczegovi- 
naba neveztek ki főparanesnohul, valószínűleg az 
i#sz újabb feladata, hogy Szerbiát, ba ez dél és 
kelet felől török területre tör, nyugat felől tá­
madja meg e foglalja el.

mozgalom
a fővá- 

Mindenki 
Törökőr • 
nézve is, 
a pan- 
csordája

kebel- 
i polí-

Fővárosi
Plevna eleste miatt a forrongás 

ros minden köreiben növekvőben van 
érzi, hogy Pievna eleste nem csak 
szágra nézve végzetes, hanem reánk 
mert a tőrök nemzet bukása után 
sziavismus nép hóditó. szabadságirtó 
ellenünk fog támadni. A legmameiukabb 
bői is a Uzerikettedik órában kitör a külüg,. „V11. 
tikankkali eiegületlenseg hangja, úgy hogy előre 
lehet látni, hogy a vasárnapi nópgyülós 
a leg.mposansabbak egyike lesz. Valóságos országos 
gyűlés lesz ez, mert mint több helyről értesülünk 
igen számos hazafias érzelmű város küldöttségileg 
fogja magát képviseltetni. Az egyetemi ifjúság so­
raiban is nagy az érdeklődés a népgyülés tárgvá- 
oam mozgalom iránt. Tudja az ifjúság, hogyha 
nem akar következetlen lenni tavalyi múltjához, 
életjelt kell adni -magáról Ma d. e. a tud.egye- 
tem, a , műegyetem s az orvosi egyetem falain 
meghívó* voltak olvashatók, melyek az ifjúságot 
a mozgalom ügyebeni értekezletre meghívták Dél­
után 5 órakor csakugyan megjelent pár százegyetemi 
hallgató a Szabadi-féle (Biringer) kávéházban 
mely rendesen kiindulási pontja ' minden ifjú-’
htvl ™oz8alo™nak- A kávéházban gyászfátyollal 
bevont nemzet, szm zászló lengett, Szűcs Öyula 
az ertekez et elnökéül Kramuíinyi Győző joghall- 
?£ní ‘ff3 «^választatni, ki azonban csak Szüca

« Urt/a jZen ™oz8al°m vezetésére hivatott- 
°^Lnfc™, fo8adJa e a megtiszteltetést. így tehát 
f " a* megvalasztatik az értekezlet elnöké- 

nek Szűcs Gyula, jegyzőnek pedig Scheffer 
László. Az elnök hosszabb beszédben fejtegeti ez- 
után a mai értekezlet czélját, s felhívja az^fjusá- 
got hogy vegyen reszt a mozgalomban, melynek 
exélja hangot adni a magyar nemzet fájdalmának
ka£írLlUillai? éléD allókat hazafiatlan muez- 
kabarát politikájuk megváltoztatására. Beszédét a
Jffi 1ntek osztatlan lelkesedéssel fogadták s 
egyáltal nem fukarkodtak az „abzug- kiáltások 
ban midőn a muszkáról, a bécsi döntő körökről 
az Oroszország erdekóbeni semlegességünkről volt 
szó. Egyhangúlag elhatározták, hogy az ifW 
reszt fog venni a tervezett mozgalomba s , 2 
gyűlést rendező polgári bizottságot működésében 
támogatni fogja. A ifjúság részéről! mozgalom ve-

ban Dembinszky oly válságos órában, épen mint 
most Ozmán, meg nem sebesül, Világos helyett ki tudja 
mi következett volna reánk, s "mik lennék ma 
gyarmatosok helyett? — Hugo Viktor is a bizarr 
ötletek ama gazdag káprázatosságával, a melyek 
phaiitáziáját annyira jellemzik, Írja le a „Les mi­
serables -ben, hogy a vatterlooi csata, Napoleon 
bukása, Európa összes térképének teljesebb fel 
nem forgatása hogyan fordult meg azon: hogy 
amint az ellenség futni kezdett, a hadvezér valami 
halk kérdést intézett a nyeregből a lova mel­
len álló elfogott, paraszthoz, mire az t a g a- 
dólag intett a fejével — Napoleon elrendelte 
az üldözést és seregének óriási része egy közte s 
az ellenség között ásott mély árokba zuhant, mire 
emezek megfordultak s Vntterloo sorsa el volt 
döntve. — Mí rt nz az igénytelen paraszt intett 
(nem szólt) csupán intett, nyilván arra. hogy ott 
n i a c K e n árok. — Így fordult meg a világi ese­
mények egyik legnevőzetesebbike — egy paraszt 
fejbólintásán . . .

— A k ír itly né az első volt, ki a „P e- 
tőfy-t ársas ág“ lapjának megindulásakor elő­
fizetett. A lap jövő évi folyamánál sem hagyta 
magát megelőztetni, s előfizetési pénze a „Petőfy- 
társaság“ szerkesztőjéhez már tegnap érkezett meg. 
Királyasszonyunk most is egész éves előfizetője a 
„Petőfi-társaság“ lapjának, s az újságot Gödöllőre 
küldeti magának. (Mikor Bécsben van is?)

— Az „agyon beszólás.“ A kormány­
körökben attól tartanak, Írja a „P. Napló“ hogy 
a provizóriumról szóló trvjavaslatot az ellenzék 
agyonbeszóii. Ez igen könnyen valósítható volna : 
az ellenzék köreiben azonban a terv meg sem 
pendittetetc. A Tisza-kormánynyal a rósz Llkiis- 
meret láttat rémeket, mert hát az „agyonbeszélési 
taktika" egyik mestere Tisza Kálmán volt. A 
kormány-párt tegnapi clubülésén e körülmény 
szóba került s Tisza Kálmán a kormánypárt 
deákparti reszenek nagy gyönyörűségére magya­
rázta az „agyonbeszelós“ elméletét s szt, hogy 
mily nagy a különbség az „akkori“ és a „mai“ vi- 
nyok között, a mit egy kormánypárti úgy értett, 
hogy „akkor“ Tisza Kaim. miniszter akart lenni, 
ma pedig maradni akar a miniszteri széken, s ez 
kétségkívül nagy különbség. Tisza tegnapi fejtege­
tései a kormánypárt körében igen kínos hatást tet­
tek s ennek tulajdonítható, hogy Tisza a képvise­
lőház mni ülésén eisiklott eme kényes kérdés fe­
lett, Bcusucn is különben, mint táviratilag értesü­
lünk, azt hiszik, hogy a provizóriumról szóló ja­
vaslat agyonbeszejíetik s ennek meghiúsítására 
siettetik a delegatiók tárgyalásainak befejezését. A 
delegatió tagjainak nemcsak a közös, hanem a 
magyar kormány is hasznát akarja venni, s főleg 
ezért inditiáuyozta ma a miniszterelnök, hegy a 
provizóriumról szóló javaslat csak pénteken tár- 
gyaitassék, midőn a delegátus urak is már itthon 
lesznek.

Sport. A tegnapi vadászat kiegészíté­
sére még következőkről értesülünk. Az utolsó 
hajtás alkalmával a szarvas egészen a Victoria 
gátig üldözhetett, hol a megfélemlített állat más 
menekülést nem látott, mint a Dunába ugrani. A 
vadásztársaság persze oda már nem követte; né­
hány hajó-kormányos a bombatér alatt elfogta a 
szarvast és partra szállító, hol nagy néptömeg 
sajnálattal nézte a reszketőt, mig egy kocsin el­
szállították a rendőrséghez, gróf Eszterházy Mik­
lós meg tegnap délután tudakozódott 
után ugyancsak Mandák lovaspandur 
feltalálta és Megyerre szállította.

A magyar pósta-ügy fejlődése 
iránti tekintetből, mint értesülünk, a párisi kiál­
lításra minden postai kerületből egy-egy postatiszt 
fog kiküldetni.

— A kik örvendenek. Pievna elesté- 
nek hirere nagy az öröm oroszérzelmü sziámink 
s különösen a „Tököly“-féle intézet szerbajkú 
egyetemi hallgatói között, széles jó kedvükben mit 
tehettek okosabbat e hir hailattára, elmentek a 
zóldfa-uteza sarkán lévő úgynevezett Mitsek kávé­

iba, s mintha csak programmszerüleg intézték 
volna mulatságukat az ott rendesen zenélni szó 
kott vakok által egymásután huzat ták a szerb, 
oláh harezi indulót, orosz hymnuszt. cólót s több 
hasonfajtáju dalokat. Talán idő előtt is lesz 
még-e nagy lelkesedés, bratyje ! Ten sza szmeje 
god sze na osztatok szmeje!
... ~ Áz orvosnővé ndékek bálja az ez 
idei farsang tanezmulatságai legfényesebbjeinek 
ígérkezik. Balanyául Tisza Kálmán miniszterelnök- 

a bejelentés után a kihallgató ; ”et nJerte meg az ifjúság, bal protectornőül pe- 
k irály elé. Ez alatt a nagykő- dig dr- Kovács Józsefné úrnőt,
: — Falcon effeudi első követ- —A narancsfák birodalmában 
hm ía ........"int tudjuk, eltörölték a halálos Ítéletet. Sok ér­

dekes anyag van ebben az elmélkedésre, ha vesz 
szűk, hogy nálunk meg a legtekintélyesebbnek

A kép vise 
szó a kormány k
ségi-ssé tette, hogy diadalmaskodhassék természe 
tes szövetségesünk fölött az, ki várja-várja a per­
ezet, melyben a szláv tenger hullámai a marok­
nyi magyar népet eltemethetik. A képviselői kö­
rökben az ingerültség Pievna eleste miatt szintén 
oly nagy, mint a fővárosi lakosság egyéb réte­
geiben, még a legszolgalelkübb kebelben is bor- 
zadály támad arra a gondolatra, hogy mi b ü n- 
társai vagyunk a törők nemzet gyilkosának. 
A Pievna eleste folytán diadalmámorban úszó 
hármas szövetség ki lógja a pénteki ülésben 
kapni a magáét, Nemcsak báró Simonyi Lajos 
és br. K a a s Ivor lógják megiuíerpeliálni a kor­
mányt, hanem pártunk részéről Simonyi Ernő 
s, ki a történtek benyomása alatt a lege r,é- 
yesebb, leghatározottabb hangon tartott’intér- 

leilatiót fog intézni a kormányhoz, mely lábbal 
tiporja mindazt, a miért egy magyar szív lelke­
sedni tud, a miért a magyar szívnek lelkesedni kell.

ÚJDONSÁGOK.
~ ^ d F a r i hir. A király és a trónörökös 

Gödöllőre érkézéit.
— Hymen. Reinitz Márk ügyvéd folyó hó 

18-an tartja esküvőjét a szabadkai Vzr. imaházban 
Müller Laura kisasszonyával, dr. Müller Jakab 
ur kedves leányával.

— A spanyol minisztertanács 
hivatalosan megengedte Aifonsó királynak Mer­
cedes herczegnövel való egybekelését. Most még 
Montpensier herczeg engedélyét várják be, mire a 
külföldi udvarokat is értesítik az eljegyzésről.

-^■Dr- Kayserling tegnap este az iz­
raelita jótékony nőegylet javára, válogatott hall­
gatósággal telt vigarda kis termében tartott elő­
adása mind eredményre, mint az aratott elisme­
résre nézve igen sikerültnek mondható. A felol­
vasás tárgya a „zsidó hires nőkről“ egy óra alatt 
kimeritteiett, és általános tetszésnyilvánítással lett 
jutalmazva a szellemdus előadó.

, —,A török nagykövet bécsi fogadtatá­
sának részleteiről Írják a bécsi lapok : A nagykö­
vet a kíséretére kirendelt báró Warsberg Sándor 
cs. kir. kamarással udvari díszkocsin érkezett a 
császári lakba, hol az őrség a nagyköveteket meg­
illető tisztelgéssel fogadta, erre gróf Hunjady fő- 
ceremouiás mester az appertementbe való belóp- 
tekor bókolva fogadta, s bevezette a titkos taná­
csosok termébe, hol gróf Crenneville főkamrás 
várakozott reá, ki a bejelentés 
terembe kisérte a 
vettel érkezett urak
ségi titkár, Chefik bej és Mihran efiendi másod- 
titkaroií, végül Séf ki bej katonai atiaché, kik 
színién udvari díszkocsiban jöttek a várba — a 
titkos tanácsosok termében maradtak vissza. A 
megbi/ó levél átnvujtása után a nagykövet kisé- 
rot is beléplek n kihaiigatótaremben, s bemutat­
tak a r,ir&iv.'.ak. Az udvartól való távozás ugyan­
azon szeriások között történt, mint az érkezés.
, — Hogy van a pápa? Napról-napra
lassacskaubau. Mégis csak vitatják, hogy a múlt 
éjjelek vaiam-.-.jiken náia járt titokzatos vendég 
nem vo.t inas tuiut - Viktor Emáouel. Különben 
pedig a papa almpota, mint az Lalié Írja, a f. hó 
°"afo1 r"'.ere e.fö éjjel a lehető l-groszabbra for- 
dult. Ekkor Leccarelli és Antonmi orvosok ha- 
marjaban meg két orvost (Jeiaccit és Tóméit) 
hívtak segítségül. A Vatikánban nagy nyugtalan­
ság uralkodik, mivel a lábseb aedveséének kM- 
lodasa két nap óta megszűnt, a mi rósz jel.

Ozmán pasa és j ó s » ő! Az isteni 
csoda ime, hogy nem hagyta cserben a jövendő- 
mondó anyókát, uzman pasa t. i. egyszer, hetek 
előtt, mikor egy kis szünetet tartott az érezleá- 
nyok konczertje, bevégezte szeliemfárasztó napi 
munkáját s ezóljával, feladatával tisztában leheve- 
redett egy kis pihenésre, tábori malmában meg­
engedte egy ott kejtorgó, ajánlkozó, kunyoráló 
javasasszonynak, hogy ha már mindenkinek el­
mondta, hadd jövendölje meg hát neki 
zérnek

a szarvas 
istállójában

nem gyengül, s minthogy a tekuősbékának szívós 
élete van, mindaddig tömi magát, mig teljesen 
meg nem fő a vízben.

— A történet folytatása. A „két 
huszárhoz“ van czimezve egy kávéház a belvá­
rosban. A közigazgatási bizottság utolsó ülésén e 
kávéházról elbeszéli, adóbehajtás! humoreszkból 
arra kell következtetnünk, hogy már be volna 
zárva. Ezen is megesett t. i. az a malőr, hogy 
adótartozások fejében lefoglalták az összes fölsze­
relést, közte ’4 billiard asztalt, 6 nagy tükröt, 
12 márványasztalt stb. meg a kávés magánbuto- 
rait. Jött nz árverés napja s az. értékes tárgyakat 
mindössze 22b (kétszázhuszonöt) forintén vette 
meg egy exprofesso árverelő, valami Docza- 
ner nevű egyén. Ekkor előállt a háziúr Hangs lg- 
náez és bejelentette, hogy a kávéson 300 fit. ház­
bér követelése vau s ki is fizették neki a vételért. 
Doczauer és a kávésai pedig alighanem ismerték 
egymást, mert Doczauer az egész fölszerelést k ö 1- 
e s ö nk é p újra rendelkezésére bocsátotta. Tehát 
az állam se az árverésnél nem kapott semmit, sem 
azon helyzetben nincs, hogy a kölcsön-butoros ká­
vésnál annak csak folyó adóját behajthatná. Mikor 
a közigazgatási bizottságban Hegedűs adófelügyelő 
e csinos történetet elmesélte, fölállt Havas lgnácz 
és azt monda: „Uraim a történetnek folytatása 
van. Az éjjel Doczauer mester kivitette a kávé­
házból a bútorokat és most a háziúr maradvány­
követelése is elveszett!“

— Az ungvári szerencsétlen­
ségre vonatkozólag a magyar éjszakkeleti vasút 
igazgatósága a következő sorokat közli: Az „ung­
vári pályaudvarból a fürészmalomhoz és faraktár­
hoz vezető szárnyvonalon fekvő Ung hidján folyó 
hó 7-óu történt szerencsétlen esetről szárnyaló hí­
rek helyreigazítására kötelességünk addig is, mig 
a folyamatban levő vizsgálat befejezve nem lesz és 
részletesebb tudósítást adhatunk, következő előze­
tes jelentést tenni. Ezen szárnyvonalon sem sze­
mély, sem más tehervonatok nem és csakis a 
kincstári fát szállító vonatok közlekednek. Az itt 
fekvő Unghid novemberben tüzetes vizsgálat alá 
vétetvén, egyes keresztgerendák kicserélése rendel­
tetett el. Az ácsok a munkához fogtak a nélkül, 
hogy az állomáson jelentést tettek volna, és az 
Ung jobb parija felé eső első, a pályaudvartól szá­
mított 5-dik hidnyiiásban az összekötő csavarokat 
részint kiszedték, részint megtágitották, midőn dél­
felé az állomásról a mozdony a kalauz-kocsival 
jött, hogy a deczember 6-áu a fürészmalomhoz ki­
vit és most már megterhelt kocsikat az állomásra 
behozza, a mozdonyt kisérő kocsimester és a moz­
donyvezető látván, hogy a hídon dolgoznak, meg­
állották és megkérdezték a munkátvezető ácspsí­
iért, hogy a hídon átmenni Lhet-e ? mire ez igen­
nel feleit. A mozdony azon négy nyíláson, a me­
lyen a csavarok megbolygatva nem voltak és nin­
csenek, keresztül hatolva, odaért az ötödik: nyí­
lásra, s itt az összetartó Csavaroktól megfosztott, 
lazán fekvő szerkezet a mozdony terhe alatt las­
san leroskadt olyformán, hogy csakis a mozdony 
esett le, a szerkocsi lecsüngve s a kalauzkocsi a 
hídon fentmaradt. Jászai István kocsimester, a 
ki leugrott, ez alkalommal nagy sérülést szenve­
dett és az nap este meghalt, mig a mozdonyon 
maradt Huszka Ferenez mozdonyvezető és Rozner 
füLŐ csekély mérvű _ sérülést kaptak. A társulat 
közege a polgári hatóságnál rögtön jelentést tett, 
saját felügyeleti közegeink haladék nélkül a hely­
színére rendeltettek s a vizsgálat folyamatban 
van ; négy ács fogságba helyeztetett, a hid meg- 
rontolt része 5—6 nap alatt helyre lesz állítva s 
a közlekedésnek átadva; a hid lobbi része az üz­
letnek megfelelő állapotban van. A szenvedett kár 
mintegy 6u00 frtra tehető.

~ A kocsiról zuhant le. Lukács 
Rozália a férje által hajtott szeneskocsiról tegnap 
délelőtt lezuhant, s a kocsikerék mellén és kezén 
keresztül ment, úgyszintén nyakán is mély sebet 
ejtett. A nő sérülései daczára Budáról — hol az 
eset történt a Margit hidon át a váczi és ma­
rokkal utczáig el tudott jönni; itt azonban ereje 
elhagyta ; és a Sz.-Rókusba szállíttatott.

W u 11 k y-o, r u m-e, pálinka-e? Az 
volt a kérdés. — Múlt héten Friedenthal szesz­
gyárából 80 hordó szesz szállíttatott a pályára, hogy 
az orosz tábor sziverősitósére szolgáljon. A vasúti 
hivatal kétkedett a helyes elnevezésben és a barna 
folyadékot „rum“-nak nézte, ebből folyólag maga­
sabb szállítási díjszabályzat lett volna alkalma­
zandó. Négy szakértő bízatott meg ezen kérdés 
felderítésére, a vizsgálat constatálta, hogy ámbár 
barna a szesz, azért még eem ru.in, hanem az 
orosz nép által vr u 11 k y név alatt ismert pálinka.

— Régi d o 1 o g, hogy az országban levő 
nemzetisegek legtöbbje azon keblünkön melenge­
tett kígyók, melyek csak az alkalmat lesik, hogy

voltak csomagolva. A pénzügyőrök egyike ut' 
ment és gyanúja igazoltéval, az asszonyt letJf/111 

i tatta. Az elkobzott őzek elárvereztettek. a befrl ' 
- összeget pedig letétben tartják, mivel’ valószin« 
i hogy orvvadászatból származtak az őzek. — p • 
i nap délután a kerepes! ut 13-ik sz. ház nlJl' 
I helyiségeiben tűz ütött ki, azonban csakis cs!"
. kély forgács égett el.
I Rövid hírek. A Kurzweil Janka k. a al,i 
s Nagyváradon rendezett hangverseny szépen si'
I rillt, Ditróiné és Kornstein Lajosáé urhölevft 
; működtek vele közre. — N a g y tűz volt Santi« 
j der,ken’ 120 IA7- leégett, s 4 millió reálovi kér 
j mellett 200 család maradt hajlók nélkül már „t 
; kor. mikor a hirt megtáviratozták, pedig a vé=" 

még javában dühöngött.. — Lét bánfáivá <2 
pesmegyei község tüzkároeulljainak a király

á r Györgyöt a 
egy szép ezüst koszorúval len-L„ Hlnb.°ka' LehÓCz. Szí

köz-

forintot, a királyné pedig 100 forintot adom! 
nyozott. - A walesi he re zaget kiáll!" 
tási ügyekben Parisba várják. — Pálf " 
J á nos grófnál, Radvánszky főispán yezJ 
tese mellett küldöttség járt megköszönni hoJv 
egy Pozsonyban felállítandó ev. theo'ogiai £ 
alapjara tizenhatezer lorintot adományozott 
Van dóri Lajos lapja, az „Erdélyi Ellenük 
(Siabenbflrger Coutrolor) két nyelven szerkesztve 
már holnap indul meg. — Moln' ~ 78
n.-kanizsai hölgyek e
tók meg. — Nagy ___
rednye, Dubroka , Benedike, Beregszász stl 
ségek kellemesen voltak a múlt napokban mi 
lepve mert iskolaikat látogatta Pásztélyi Járt 
püspök --A t i s zo 1 c z i m á r v á n v ra“ fei
hívja építészeink es szobrászaink figyelmét .. 
„Építési Ipar“ ezimü lap, a mely szeüm l 
anyag igen ezéiszerü a faragáshoz. - P0 m n, 
bal volt Udvariban, a mulatságnak Mile Ilka é= 
Lujza kisasszonyok voltak királynői. — Némt 
!ap mint „eseményt“ közli, - hogy Arany Tá 
nos egy uj verset irt. A „B. Szemle“ fogja közölni 
- A párbajok ügyében Follman vizvtió 
bíró ma Batthyány Elemér grófot hallgatta ki_ 
Gyulai egyetemi tanárnak nehány tanítványa 
ma emleket adott át a Petőfiről tartott. UgyIn 
gyongedtelen előadásokért. - S a marjai Pál 
becsi technikus, Komáromból, revolverlövéssel vá 
get vetett életének.

történt1 elköttözé^e^ol’jtán^'a^amar^^yTád^Jajstromábói
kitöröltetett. A székesfehérvári7 öííréd tl 
részéről ezennel közzététetik, miszerint Fmnczy Sind« 
baraeskai lakos ügyvéd, a m kir. Curia, mint itéió«zekf 
en Oktober hó 17-én hozott Ítéletével az ellene emelt !ik 
kasztas es hivatalos hatalommaii visszaélés vádiai 
következményeinek terhe alól feimestetvén. 63 jogi
jogaiba hivatalból visszaheTyeztttett'"fiiTe'úbén ^edkedési
lenyngi ügyvéd ismeretien helyre költözés miatt 
évdek lajstromából kitöröltetett.

Károly 
az ügy*

Színház, művészet.
A népszínházban Erdélyi Marietta 

föl először, mint szerződött tag. 
évvel ezelőtt ugyané színpadon 
csinos színpadi megjelenése és 

figyelmet, hangjának 
már akkor 

sikerének,

ma este lépett 
Midón egy-két 
vendégszerepelt, 
szép iskolája által keltett 
tompasága s játékhiánya azonban 
is útjában állottak föllépése teljes
Hogy -1-'-,L

csekély kivételeknek, ilyenek tegnap éjjel 
a ráczvárosi három nyolezashoz czimzett korcs­
mában összegyűltek, és ma reggelig inter poeula 
éltették és dicsőiték Ozmán pasa veresége alkal­
mából a felszabaditó-cziviüsáló muszkákat. Ha nem 
tudnak ez elemek

is. a ve-
a tenyeréből: mi sorsa lesz? — Azt 

mondta erre az öreg czigány anyóka: „Ha deezemb. 
12-ig tartja magát Pievna, akkor te rád a legdi­
csőbb jövő vár" ... Lám a jóslat, mely persze 
ugy sem mondott semmit, mint már jóslatok, hogy 
teljesült, mint a csiziósok más jövendölése. Plev­
na a végzetes idő előtt két nappal elbukott; de 
azért persze Ozmánra is a legdicsőbb jövő vár. Oz­
mánt többé meg nem alázza, nincs olyan ellenség
mert az oroszlán oroszlán marad a fogságban is, mint
Ozmán volr. plevnai szűk ketreezében. Meg akart halni 
katonái ólén, de a golyó nem halálosan találta, mi 
ra nézve egyénileg nagyon fontos. Hanem az meg 
hogy egyátalán találta: Törökország egész sorsára 
nézve olyan fontos, mintha egy órából a legjelen- 
tékenyebb kerék kizökken s a kizökkenés miatt 
keesik. Különös a háborúk phantastikus ködköre. 
Itt egy ezigánynsszony jóslatával kombinál 
jámbor hivő. Biz

elismert jogtudós is élethalálra harozoft"'' e barbár fájókat megmarhassák. A budai ráczok, tiszte'
bttntetósmód fentartása mellett, s képviselőházunk 161 & CS6l<eiy kirételeknek i,vpnpL' tpnrnon Aiio
el is fogadta azt. Pedig Olaszországban roszabb 
közbiztonsági világ van most, mint nálunk volt 
akkor, mikor a Sobrik, Fecske Bandik és Rózsa 
Sándornak, meg a F a t i a n e g r á k is Szegfű­
nek java virágjokban virtuskodtak. Az olasz ka­
mara e lépése igazán merész és szép színben tün­
teti fel a képTiselók'miveltségi niveau-ját. Azt ir 
jak egyébiránt, hogy a határozat meghozatalakor 
az 508 képviselő közül csak 130 volt jelen s ab­
ból is csak 80 szavazott, annyira nem töredtek a 
javaslattal. — Tavaly Olaszországban 2000 kon­
statált gyilkosság fordult elő, az uj büntető ja­
vaslat keresztülvitelére Maneini mindamellett na­
gyon büszke. A javaslat ellen csak egy velen 
czei mérnök szólalt fel, azt is kinevették.
1 — Mocs Zfligmond ur az esztergomi
kereskedelmi ifjak önkópző egyletében e hó 16-án 
felolvasást tart e hareztér eseményeiről.
• x ~.Magyar gazdasszonyok, szakácsnők 
is tanulhatnak a chinai kuktáktól, a kik a sütés­
főzés művészetét kegyetlenül ugyan, hanem na­
gyon egyszerűen gyakorolják. Például a manda­
rinok kedvencz eledele ilyen methodus szerint 
kotyvasztatik: A szakács egy tűz fölé helyezett 
serpenyőbe vajat tesz, mig egy mellette levő 
edényt mindenféle fűszerrel, sóval rak meg. Az- 
uián egy tyúkot, kacsát vagy ludat élre a serpe- 
nyo lóle tart, ugy fi0gy a jábak érintik amazt. A 
rendkívüli hőség a Iának megdagadását idézi elé, 
s ugyanekkor az állat minden vérét lefelé vonja.
Két vagy három perez múlva a lábakat váltogatva 

! p főszerek közé teszik s ismét a serpenyő fölé.
! , At többszőr ismétli a szakács, mig a szegény ál- 
j lat mindé« vére a lábakba száll, miáltal ezek ne- 

nány hütelknyire megdagaduak s szépen föszerez- 
J®.k* echiuaiak c akis a labakat eszik meg. A 
teknősbékával pedig a kővetkező furcsa módon 
bánnak e : A békát egy vízzel telt fazékban a tűz 
föle teszik; a fazék födelén van egy nyílás, mely 
eleg nagy, hogy a teknősbóka fejét kidughatja.
Mihe.y a víz forró lesz, a teknősbéka siet kidugni 
a fejet, hogy hidegebb levegőt szívjon be, mely 
alkalommal azutan fűszer és borral kínálják

veiünk érezni, azt nem szólhat­
juk meg, az érzés a szív dolga, de hogy halálos 
elleneink javát kívánják, s hősi barátink vesztét, 
ez bizony gyalázat.

— Bizalmas öngyilkosság Micsei 
Erzsébet, Budán Krisztinaváros, Schachner-féle 
házban lakó több gyermek anyja, részint magá­
tól a férjétől Micsei Rezsőtől részint pedig isme­
rőseitől azon szomorú hirt kapta, hogy férje, ki 
hihetőleg álnév alatt Bécsben Frankfurt városá­
hoz czimzett vendéglőben szállt meg — öngyil­
kossági szándékot mutat. Levéiileg arról értesíti 
nejei, hogy ne döbbenjen meg, ha végzetes lépé­
séről értesül, de vigaszul szolgáljon neki, hogy 
mindez titokban történik, és igy sem ő,’ sem a 
családja nem lesz compromitálva. Hozzá teszi 
hogy e lépésre a beállott tél, ruha és foglalkozás 
hiány kényszeríti. A budapesti főkapitányság a 
bécsi rendó rigazgatóságot már értesítette.

A „Sárga csikó“ Csepreghi Ferenez 
uj népszínművéből a főpróba holnap d. u. 5 óra­
kor tartatik meg a népszínházban. A darab fő­
szerepeit Soldosné, Pártényiué, Egri, Eőri és Ti­
hanyi fogják játszani, Tamásjnak kellett volna az 
énekes friss szerepet betölteni, de hosszas rekedt- 
sege következtében, mely őt fellépésében eddig 
akadályozta, — adta az igazgatóság a neki szánt 
szerepet Egrinek. A darab tele van szebbnél-szebh 
uj népdallal, az első előadás pénteken lesz.

~ A s z e r e! e m, a szerelem! Konca 
Anna hajadon cseléd Béla-utcza 5 ik szám alatt 
szolgait, az utolsó időben buskomorodott, mert & 
szeretője, egy katona-lakatos a Károly-kaszárnyá- 
bo elhagyta hűtlenül, jóllehet három hó óta anyá- 
nak érzi magát a szegény. E hó 7-ikén délben 
vnianyoldatot ivott a leány és óíve bár, de re- 
meuyteien állapotban szállíttatott a Rókus-kórházba
,, ~ ."•ndtíri hirek- Folyó hó 9-én a
™h!drol„ -Du'iába ugrott egyén kabátjáról egy 
wfiJk? * k° 3aJat tulajdonára ismert, igy de- 
™ kl’ h0°87 »= öngyilkos Hovel Ferenez pesti 
születésűül eves^ kőmives-legénynyel agyanazo-

játék dolgában azóta sem javult lát­
tuk ez estén; első belépésekor azonkívül ol'v íré- 
mája voit, hogy még a tactussal és intonatióval is 
hadilábon állott. Kilópíekor két koszorút és virág­
csokrot kapott tapsok kíséretében, előlegül a jövő 
s'keraert, melyeket hogy valóban elérjen, minde­
nekelőtt modoros taglejtéséről és fejtartásáról kell 
leszoknia, hangjának ércztelensógét pedicr nem 
szabad erőltetés által kirívóvá tennie. Hogy 
nyert-e vele a népszínház? most még bajos 
volna eldönteni - Egyelőre csak azt kell 
registrainunk, hogy kellemes színpadi alakja 
kifejező arcza van, hangja iskolázott, habár 
kis terjedelmű s miután, mint értesülünk „Flo­
re 11 a“ szerepét, melyben ma magát bemu- 
latta, három nap alatt tanulta be — igen hasz­
nálható tag válhatik belőle az operettek kisebb 
szerepkörében. Különben szereptudása valóságos 
oázist képezett az általános akadozás közepette 
meJyet különösen a nő-szereplőknél tapasztaltunk.’ 
Jegyűd, Kápolnai, Solymosi mindig a réffisk s 
a% est sikerének niigy rósxe az ő érdemük. ? " 
n T vJ,Sadó kis termében maSwert 
Gyula és Raab Antónia, úrnő, Krancse- 
vics es Ney urak közreműködésével igen élvezetes 
estelyt rendeztek. Beethoven „Geister Trió“-ja 
meJy a müsorozatot megnyitotta, aránylag gyönge 
előades volt. Beethoven kamara zenéje tekinteté­
ben el vagyunk kényeztetve és a kellő tanulmány 
hmnyaban eszámhidegen hagyott. Annál tökélete­
sebbek voltaka müsorozat többi tételei. Swert han»- 
versenrdarabja valamint két dala a compositiót illető­
leg nem Írnak ugyan valami különös mübecsosel. Ne- 
yezeteseiia hangversenydarab a bravour-piéce minden 
hatranyaval bir. De az egység hiányának daczára 
és mind a mellett, hogy az egyes mondatok kellő 
összefüggése nélkül csak amúgy tél-tui össze van­
nak ábdálva, a művész technikáját és felülmúlha­
tatlan virluositását fényesen ragyogtatta.

I .... Servals „Adogis religioso“-ja, melyet már a 
: phuharmoniai hangverseny alkalmával is hallot­

tunk, ez alkalommal is villanyozó hatású volt és 
valamint múltkor, ugy ma is tüntetve kérte a’kö­
zönség ismétlését. A Bach és Sehubert-féle szá- 
moknak átverését a nmü eoncert programmjából 
nem helyeselhettük és még jobban sajnáljuk ‘ Ser- 
yais „Lestocqu Fautaisie“ elmaradását, melynek a 
legnagyobb várakozással néztünk elébe, és mely a 
művésznek rendkívül háladatos bucsudarabját ké­
pezte volna, ’

. Antónia úrnő játéka minden várako-
zasunkat felülmúlta. A művésznő tavaly óta, mi­
dőn először halót tűk, rendkívüli haladást íanusi- 
tott. A technikát, mely Tausig és Liszt választott 
darabjaiban a legmagasabb igényeket támasztja, 
teljes mértekben elsajátította és a bravour, meív-
talált6 SZám°kat ClŐadta’ méltán kiérdemelt tapsra

Ney ur Sympathikus hangja, melynek élve­
zetét esetlen játéka, mely a színpadon annyira za­
var, ezúttal nem háborgatta, Swert, Schubert és 
A eyerbeer dalaiban teljes érvényre juthatott. A 
'ozöuseg nem fukarkodott elismerésével és re­

méljük, hogy Swert ur, kinek megösmerésót va­
lóságos művészi nyereségnek vehetjük, ezen első 
fellepte fővárosunkban nem lesz egyúttal az utolsó is,

^ -SLÄi SíKLS r15 »8!
6 » I, míg az állat el vámon ateeempéezett négy őzet, melyek zsákokba

Egyletek társulatok.
, — A terózváros i klub holnap este 7
órakor választmányi ülést tart.

, - A= írói segélyegyletiből. Ez
egylet alapszabályai szerint: közgyűlés minden 
hét évben tartandó; de mivel három évelőit, 
midőn ennek ideje bekövetkezett, válságos idő 
uralkodott, hasznosabbnak tartották akkor tartani 
? *igLüJésb- mid6n az állapotok javulnak. Az el- 
le°,rköd6, bizottság, melynek elhunyt elnökét: 
gróf Károlyi Györgyöt gróf Lónyay Menyhért he- 
lyettesite, e hó 8-dikán megvizsgálva és helyben- 

agyva az előterjesztett számadásokat, benyujtá 
azokat a deczember 7-dikén tartott igazgató- 
bizottság ülésében, a hol elhatározták, hogy e 
hó 30-án d. e. 10 órakor, az akadémia heti 
üléstermében tartanak közgyűlést, 
melyre az alapitó és évdijae tagok levélben hi-
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vatnak meg. E közgyűlés tárgyai lesznek : gr. 
Lónyay Menyhért helyettes elnök megnyitó be­
széde; Gyulai Pál titkári jelentése a lefolyt évek 
működéséről; az uj igazgató és ellenőrködő bizott­
ságok választása s egyszersmind kiosztása az év­
könyvnek, mely az egylet alapítványait, alapsza­
bályait, az alapítók és évdijas tagok névsorát s a 
letelt évek számadási kivonatait foglalja magában. 
Addig is, mig ez évkönyv megjelennék, üröm­
mel közlünk belőle nehány főbb számadatot, 
melyek az írói segélyegylet jelentékeny gvara-
podását és áldásteljes működését bizonyítják. _
Jelenleg a segélyegylet vagyona 160.845 
irt 43 krból áll. Ebből értékpapírokban (majd 
mind magyar fóldhitel-intózeti záloglevélben) 
109.330 írt van. ^ A többi künn fekvő alapítvány. 
Tíz év előtt, midőn 1867-ben az utolsó közgyűlést 
tartották, 120.860 frt 66 kr. volt az egyleti va- 
gyon, tehát az utolsó évtized alatt, daczára a be­
köszöntött válságoknak és rósz éveknek, a ^vava- 
podás csaknem ötvenezer frt, habár a' két­
száz íoriníon alóli adományokat nemis tőkésiték 
hanem segélyezésekre adták ki. Az utolsó, 1876-ik 
evben 98ő4 forintot fordítottak munkaképtelen 
Írók s elhaltak özvegyei és árváinak segélyezé­
sére. Negyvenkét személy részesült 9390 fo­
rint rendes évi segélyben, a többit alkalmi­
lag betegápolásra, temetésre sat. adták. — De 
ha gyarapodik is folyvást a tőke, de még in­
kább szélesedik évről-óvre az irodalmi élet s ezzel 
együtt szaporodnak azok is, kik segélyre szorul­
nak, főleg pedig irók özvegyei és árvái. A nagy 
tőkének még nőnie kell jelentékenyen, hogy az 
Írói körök eibetegült tagjait, özvegyeit és árváit 
mind elláthassa kellő segélylyel. A hó végén tar- 
tartaudó közgyűlés bizonyara nem kis hatással 
lesz arra, h-igy az irói segélyegylet ezentúl is, 
mint eddig, gyakran részesüljön "irodalom barátok 
jótékony hagyományaiban és ajándékaiban.

. u d o m á n y- és műegyetemi 
o 1 v a s ó kö rl,-ben az orvos-tudományi szakosz­
tályban decz. 15-én szombaton d. u. 6 órakor, e 
kérdésben: Mi teszi hazánkban a lelenczüry ren­
dezését szükségessé, s mily princípiumok alapján 
kellene ezt rendezni ? tud. vitatkozás lartatik. — 

nyelv tudományi szakosztály által pedig decz. 
16-dikán d. e. 10 órakor, e kérdésben: Miféle 
elveket követ a magyar helyesírás ? Helyes és el­
fogadható-e az akad nyelvtud. Bizottság egy ré­
szének a helyesírás revideálásakor kifejezett külön 
véleménye.

A „P e t ő f y-t á rs á g“ vasárnap (e hó 
lő-ikán) d. e. 10 órakor tartja deczember havi 
rendes felolvasó ülését az uj-pósta-épüleí második 
emeleti dísztermében. Tárgyak: 1. „A próféta.“ 
dr. HaUla Pétertől. 2. Költemények Bartók La­
jostól és Farkas Lászlótól. 3. „Az anya“ rajz Ba­
lázs Sándortól.

— A magyarországi központi 
t rőbel-nőegyiet“ által f. é. deczember hó 
1-én a „Hungária“ szálloda dísztermében rende­
zett zártkörű tánczvigalom, a kiadások levonása 
után 171 frt 10 kr tiszta jövedelmet eredménye­
zett az egylet pénztárának. Az egylet elnöksége 
kötelességének ismeri, Illmer és Zeilinger uraknak 
a szálloda bérlőinek a terem díjtalan átengedé­
séért a légszeszgyár igazgatóságának pedig az in­
gyenes világításért, köszönetét nyilvánítani.

Fővárosi ügyek.
— A főváros és a vámtar if fa. A 

főváros mai közgyűlésén Rá t h Kárely főpolgár­
mester közkívánatra első tárgyúi Búsba eh Pé­
ter indítványát tűzte ki az autonom vámtariffa 
ellen az országgyűléshez intézendő kérvény tár­
gyában, a mely kérvény e tariffa veszélyes vol tá­
lának kifejtése mellett azt kívánja, hogy a 
szabad kereskedés elvére fektetett vámszerződóst 
létesítsen a kormány. Busbach bő, meggyőző 
indokolás után, melyben utalt Tisza két év 
előtti szavazására és, — Fuchs az indít­
vány ellen, Ráth (gyáros,) Márkus és 
Hoffman Pál mellette emelt szót; — Bus­
bach végszavában ezután azt indítványozta, 
hogy ha a kórvényezés eszméje elfogidtatik, a 
szövegezésre egy bizottság küldessék ki s az a 
főpolgármester elnöklete alatt nyújtsa majd be a 
kérvényt a képviselőházhoz. A főpolgármester azon­
ban szabódott küldöttséget vezetni. Szavazás alá 
kerülvén a kérdés, a közgyűlés egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy feliratot intéz az országgyű­
léshez az általános autonom vámtarifa 
életbeléptetése, illetve elfoga­
dása ellen s kéri, hogy a szabad kereskede­
lem elvére fektetett vámszerződések létesítése ál­
tal tegyen eleget a haza nemzetgazdasági érdekei­
nek. — A szövegezésre s a kérvény átnvujtására 
a polgármester elnöklete alatt kiküldetik: a fő­
jegyzői helyettes Busbach P, Királyi P. Hoffman 
P. Ráth K. gyáros.

— A „ V i c t o r i a-g á I“ munkálatok eré­
lyesen folynak, e hó végével azok teljesen bevé­
geztetnek.

— A földmiv.-, ipar- és kereske­
delmi minisztérium értesítette a főv. közönséget, 
hogy miután Alsó-Ausztriában uralgott keleti 
marhavész hivatalos értesülés szerint megszűnt, és 
Alsóausztria vészmentesnek nyilváníttatott, a f. 
évi október hó 2-án 19.902 sz. a. kelt rendeletét 
érvényen kívül helyezi, és felhívta Pozsony, So- 
prony és Mosonymegye közönségét, hogy a me­
gyei határszélén Aisó-Ausztria mentén felállított 
határszéli belépő szemlélő bizottságokat oszlatta fel.

— Gróf Festetieh Leó mint a színé­
szetre képző tanfolyam főigazgatója a főváros ál­
tal kitűzött 200 frt ösztöndíj és 100 frt segélyre 
egy-egy azt felnyerni óhajtó növendéket jelentett 
be a főv. tanáeshoz, a tanáes ezt azon kérelem 
kíséretében küldötte vissza gróf Festetieh Léónak, 
hogy 3—3 növendéknek kellően felszerelt folya­
modványát mutassa be a szabad választási jog gya- 
rolhatása végett.

vas“

Törvényszéki csarnok.
— Sikkasztás. Kohn Péter az uj-pesti 

községnél mint számvevő volt alkalmazva és az 
adópénztárnok távuliétében befizetéseket is elfo­
gadott. Utóbb számosán tettek panaszt, hogy adó- 
és illetékhátralék miatt intést kapnak, noha azt 
már lefizették Kohnnak; Gödöllőről is, hol Kohn 
azelőtt volt a községi hivatalban alkalmazva, tör­
tént feljelentés ellene. Azonban a mai végtárgya- 
láí alkalmával csupán 7 frt 14 kr. befizetett ille­
ték elsikkasztása bizonyult be vádlott ellen, mig a 
többi vád alól bizonyítékok elégtelenségéből fel 
lett mentve, csak 14 napi fogságbüntetésre Ítélte 
őt el a kir. törvényszék.

— Olcsó húsnak — sűrű levét itta 
meg Sulteisz Manó mószároslegóny, kit a törvény­
szék a mai végtárgyaláson hozott ítéletével 6 havi 
börtönre ítélt csalás, sikkasztás és hamisítás miatt. 
Vádlott Koch Lipótuál volt szolgálatban és részint 
eltolvajlott húst adott el, részint felszedte a ház­
hoz küldött hús árát és a könyvecskékbe saját 
kézüleg beleírta az illető vendéglős nevét és azon 
szót „adós maradok“. Ily módon mintegy 280 
írttal kárositá meg gazdáját és a pénzt könnyelmű 
Qők társaságban elköltötte.

táviratok.
Konstantinápoly, decz. 12. A „Ha- 
következőket jelenti: A tartományi 

kormányzókká pasai raggal kinevezett ke­
resztények közt Kargaheodoryt és Odiánt 
emlegetik. — Szerbiáról ellenkező hírek 
kerengnek. — Aliszuavit, a lyceum igaz­
gatóját letették. — Az oroszok folytatják 
támadásaikat Batum ellen, mely azonban 
ellenáll. — Lavard, Benss lig. és Zichy 
gr. gyakorta értekeznek Edhem pasával.

Páris, decz. 12. Mae-Mahon ma a republi­
kánus senatorokat s Vogese és Meurthe megyék 
képviselőit fogadta, kik átadták neki az iparosok 
es kereskedők kérvényét, hogy vessen véget a 
válságunk republikánus politikával. Mae-Mahon 
azt válaszolta, hogy ő nem érez személyes dics- 
vágyat, nem tartozik egyik párthoz sem, s a ro- 
publikánus intézményeket 1880 évig fönntartja, 
ha — mondá —» addig megmarad. Végül azt 
monda Mae-Mahon, hogy őt a legjobb szándék 
vezérli, s csak azt fogja tenni, mit neki lelki is­
merete s az ország érdeke javaik

B e 1 g 1« á|d, decz. 13. A ezerb kor- 
ni Au y emlékiratot intéz a nagyhatal­
makhoz, melyben igazolja a porta el­
leni háborús eljárását. (Pol. Cor.)

Bukarest, decz. 12. Az „Agence 
Russe“ a következőket jelenti Vrbiczából 
a mai keletlel: A czár szombaton Péter- 
várra utazik. Ma Plevnára ment, meglá­
togatta Ozmán pasát s vitézségének elis­
meréséül visszaadta neki kardját. Még az 
oláh fejedelem is üdvözölte Ozmánt vitéz­
ségéért. — A kamara és a szenátus üd­
vözlő táviratokét intéztek fejedelmökhöz, 
melyben kijelentették, hogy az oláh had­
sereg és fenséges vezére a haza ügyében 
érdemeket szerzettek s kérik a fejedelmet, 
hogy üdvözhetőket tolmácsolja a czár előtt.

Konstantinápoly, decz. 12. Ma két­
szer tartottak rendkívüli minisztertanácsot, 
először a szultán, azután a nagyvezér el­
nöklete alaít. Kosztaki, belügyminiszteri 
musztesár, rendkívüli megbízásban Krétába 
utazott.

Péter vár, decz. 12. (Hivatalos, Bő­
gőiből, mai kelettel.) Tevern pasának, a 
plevnai hadsereg elfogott táborkari főnö­
kének vallomása szerint az elfogott had­
sereg 7 pasából, 60 zászlóaljból, 60 ágyú­
ból és kevés lovasságból áll. A foglyok" és 
diadaljelek számlálása még nincs bevégezve. 
Ozmán kitörése hősi és eddigi védelméhez 
méltó volt. A törökök oroszlánokként harczol- 
tak, de hasonló ellentállásra találtak. Mikor a 
törökök teljes erővel a gránátos hadtest 
balszárnyára vetették magukat, mely a 
szibiriai ezredből állt, s az öldöklő puska- és 
kartácstüz daczára a vi-árkokba nyomultak, a 
gránátosok kétségbeesetten védték magukat, 
s az asztraháni és szamogeti ezredek meg­
érkezésekor egyesülten kivetették a törö­
köket a viárkokból s egy zászlót és 6 
ágyút elvettek azoktól. Erre az egész grá­
nátos hadtest támadáshoz fogott s a tö­
rököket visszanyomta a Vid folyó mö­
gé. Más csapataink és az oláhok a tö­
rökök háta mögé s oldalához kerültek, 
mire Plevna hős védelmezője kénytelen 
lett a fegyvert letenni s magát egész had­
seregével együtt foglyul adni. F. hó 11-én 
a Plevnából Griviczához vivő országúton 
levő 5. számú védmü azon részében, mely 
Ozmán tartózkodási helye volt, a czár je- I 
lenlétében hálaima tartatott, — A czár i 
Plevnában reggelizett, hol Ozmánt barátsá­
gosan fogadta, beszélgetett vele, s nagyra­
becsülésének jeléül kardját visszaadta neki.

Béc$, dacz. 12. Az osztrák delegatióban 
Grocholski kifejti, miként használja föl 
Oroszország a pánszlávizmust Lengyelország el­
nyomására. Oroszország, mondá, csak hatalmát ter­
jeszteni akarja, minélfogva csak hátrányára válik 
Ausztriának-Ónem képes belátni a 3-császár szövetség 
hasznát. Ha a szövetségesek egyike a másik kettő taná­
csa ellenére kezd háborút, akkor saját kárától tarthat; 
és ezért kell a kormány részére megadni a ha­
talmi állás eszközeit.— Flue k a pánszlávizmust 
nem tartja veszélyesnek Ausztriára nézve ; valami 
anneiio csak kívánatos lenne. Demel kétségenkivü- 
linek tartja Oroszország önzését. Ausztriának minden 
terjeszkedése kelet felé szerencsétlenség lenne. An- 
drássy politikája eddigelé nem adott okot a megtáma­
dásra. — Andrássy gr. kijelenti, hogy rögtö­
nözve nem képes a szóban levő tárgyba bocsájt- 
kozai, minélfogva egy csupán evégből tartandó 
ülést kíván. Tiltakozik bizonyos jelszavak aláírása 
ellen, u sohasem „esetről-esetre való“ politiká­
ról, hanem esetről-esetre való egyezkedésről szólt. 
Ha föláldozott osztrák érdekekről van szó, úgy 
nevezzék meg ezeket. Azon eddig elfoglalt állás­
pontról, a monarchia jogait és érdekeit minden 
körülmény közt megóvni, őt senki el nem tánto­
rítja. Andrássy gr. fölolvassa azután Lasser mi­
niszternek Giskra interpellatiójára márczius 4-én 
adott válaszát, s kinyilatkoztatja, hogy a kormány 
álláspontja azóta változatlan maradt. — Azután 
elfogadták a bizottságnak az 1878. év első ne­
gyedének indemnitására vonatkozó indítványát.

Becs, decz. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az uj „Pressédnek Írják Konstantinápoly­
ból decz. 5-iki kelettel, hogy Edhem pasa 
nagyvezirj 3-án beadta lemondását, és a szultán 
azt némi vonakodás után elfogadta. Edhem utó­
dai gyanánt Szavfet és Szadik pasákat emleget­
ték. Miután azonban Mahmud Damad pasa befo­
lyása ismét mindenható, az uj nagyvezir kineve­
zése némi nehézséggel járt, mivel a nevezete­
sebb egyének közt nem volt, ki magát a jvien 
körülmények közt a palotacselszövények eszköze 
gyanánt engedje felhasználtatni. — Edhem 5-én 
némi tanácskozások után lemondását visszavette. 
Kérték őt, hogy maradjon meg, miután egyálta­
lában nem lehetséges alkalmas utódot találni. — 
Oroszország esetleges békekötés alkalmával 
a porta körében szárnyaló hírek szerint kővetke­
zőket követelné: Romániának és Szerbiának tel­
jes függetlenségét, a libanoni közigazgatási rend­
szernek kiterjesztését Bosznia és Hercego­
vinára, Bulgáriának politikai autonómiá­
ját idegen fejedelem alatt, szabad áthajo- 
z á s t a tenger szorosokon és a török pánczél- 
hajóhad átengedését némi hadikárpótlás gyanánt, 
ezenkívül terület átengedést Ázsiában. A kon­
stantinápolyi békepártnak főképviselője Szav­
fet pasa, Szadik pasa, Namik pasa és a minden­
ható Mahmud Damad. Ez utóbbi ugyanis, mióta 
haditervei az egtsz vonalon meghiúsultak és a tö­
rök dunai hadsereg visszavonulásra kényszeritte-

tett, hirtelen békés hangulatú lett. A békepárt, 
ha az oroszok a balkáni hadállásokat elfoglalják, 
egyenesen Sándor czárral szándékozik érintke­
zésbe lépni.

Páris, decz. 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A hivatalos lap ma sem hozza a 
miniszterek lajstromát. A kabinet ala­
kit ás még mindig kétséges. A ke­
ringő hírek gyanúsításokon alapszanak. A 
mai nap folyamában kellene megtörténni 
a cabinet alakításnak és holnap menne 
üzenet a kamarákhoz. Az alkotmányiul 
senatorok kijelentették a 18-as bizottság­
nak, hogy a feloszlatást csak akkor 
szavaznák meg, ha a kamara a januári 
szükségleteket meg nem szavazná. A „Con- 
stitutiönnel“ írja, hogy egy tábornok a 
tábornagy előtt kijelentette, hogy a had­
sereg t á m o g a t á sara számíthat, ha a 
senatus beleegyezik a feloszlatásba; jobb 
azonban szerinte a feloszlatást nem köve­
telni, mint pártérdekből előidézni.

Becs, decz. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az uj Presse írja: Pétervárott és Bukarestben 
Plevna eles t ó t egy nagyszerű fegyvertény követ­
kezményének tartják. Hála isteni tisztelet,! ünnepélyes 
üdvözlések stb. napirenden vannak. Plevna eleste min­
denesetre szerencsés esemény a czárra és a ro­
mán szövetságeseire nézve, de semmi esetre sem 
haditények következménye az. Épen ellenkező­
leg, nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy a ha­
talmas Oroszországnak és a kis Romániának egye­
sült hadseregei Ozmán pasa maroknyi népét csak 
az éhség segítségével győzhették le, de nem 
fegyverrel, orosz részről megkísértik most az 
elfogott törökök számát túlozni, és már jelenti is 
egy pétervári sürgöny, hogy 40.000 ép és 20.000 
megsebesült titokkerült orosz kézre. Szerintünk Os- 
mannak összesen nem volt több embere 40 ezer­
nél. A „Vossisehe Zeitung“ levelezője Osman 
összes erejét 35,000-re teszi, a vele szemben 
álló oroszok és románok számát pedig 115 ezerre. 
Az ostromlók háromszorta erősebbek voltak tehát 
Plevna védőinél.

Konstantinápoly, deczemb. 11. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Ma este nagy 
minisztertanács tartatik, melyen fon­
tos határozatok fognak hozatni a háború 
folytatását illetőleg. A hadügyminiszter az 
itteni helyőrség 3 parancsnokát a seras- 
kieratusba hívta tanácskozás végett. A 
parlament megnyitása, melynek csütörtö­
kön kellett, volna megtörténni, ismét el 
lesz halasztva.

Bécs, decz. 10. („Pester Corresp.“) A ma­
gyar delegatió ma délután 4 órakor teljes ülést 
tartott, mely Szlávy alelnök elnökölt. A közös 
kormány részéről jelen voltak gr. Andrássy, gróf 
Bylandt-Rheidt, br. Hoffmann, hr. Orezy, Man- 
wald tábornagy. Jegyző: Nagy György és Szeni- 
czey Ödön.

Péchy gr., a külügyi bizottság elnöke: 
Tisztelt delegatió!

Van szerencsém a külügyi albizottság meg­
bízásából bejelenteni, hogy az albizottság felada­
tához képest külügyi politikánk irányelveit komoly 
és beható tárgyalás alá vette, feszült figyelemmel 
kisérte a kulügyér válaszait és fölvilágositásait. 
Mindezeknek komoly és beható megfontolása után 
az albizottság egye:óriőleg abban állapodott meg, 
hogy a jelen pillanatot nem tartja még alkalmas­
nak, hogy ezen nagyfontosságu ügyek nyilvános 
discussió tárgyává tétessenek. Minderről jelenté­
semet az albizottság megbízásából megtenni köte­
lességemnek tartottam.

Apponyi Albert gróf: Nincs észrevételem 
ezen bejelentéshez, esak hozzáteszem, miután 
múltkor kijelentettem, hogy bármily behatók is 
tegyenek a külügyi bizottság tanácskozásai, azok 
által a közvélemény jogos kívánságának még nem 
eleget téve, szükségesnek tartandom egyes kérdések 
feltevése által, az ügyek megvitatását a píenumba át­
vinni, iiletőleg itt folytatni, miután azonban magam 
is meggyőződtem az albizottság tárgyalásaiból, hegy 
az általam ott felhozott kérdéseknek itteni meg­
nyitásából esetleg nyerendő válaszokból, a köz­
ügyre most haszon nem háramlik, elálltam egyes 
kérdések tételétől, megjegyezvén azt, hogy igen 
behatók és érdekesek voltak ugyan ama tanács­
kozások és itt nem habozom elismerni, hogy a 
külügy észeket felelősségével egyetérthető mér­
tékben a legnagyobb készséggel előmozdí­
totta. — De azért, ha most a nyilvános vitat­
kozástól elállók, nem akarnám ezt úgy magyaráz­
tatni, mintha az ott tapasztaltak és hallottak által 
minden aggodalmamra nézve teljes megnyugvást 
és a helyzetről oly kimerítő tudomást szerezhet­
tem volna magamnak, mely végleges ítéletet lehe­
tővé tenne részemről.

Ez csak akkor lesz elérhető, ha kezünkben 
lesz a külügyminiszter uj által kilátásba helyezett 
okmánygyüjtemény, s akkor a most tett előké­
szítő tájékozás folytán nem lesz fölösleges a be­
ható tárgyalást újabban folytatni. Ezen okból s te­
kintettel az európai helyzetben átalában észrevett 
komoly pillanatra, szabad legyen azon a monar­
chia mindkét félében sokak -által érzett kíván­
ságnak kifejezés adni, hogy mihelyt a többször 
említett okmánygyüjtemény előterjeszthető lesz, a 
delegatió lehetőleg oly gyorsan összehivassék, amint 
csak a parlamentekben tárgyalandó sürget ős or­
szágos ügyek azt megengedik. Ezen kívánat kife­
jezése mellett csatlakozom a külügyi bizottság el­
nökének nyilatkozatához. (Helyeslés.)

Elnök kimondja, hogy a külügyi bizottság 
elnökének jelentése tudomásul vétetik.

Dr. Fáik Miksa: T. Delegatió ! A külügyi 
bizottság legutóbbi ülésében Heller Leonnak, egy 
Kairóban lakó kereskedő s magyar állampolgár­
nak magánkérvénye kiadatott jelentéstétel végett. 
E kérvényre vonatkozólag van szerencsém a bizottság 
nevében a következőket jelenteni. Hellernek az egyp- 
tomi kormányon nagyobb követelése van, mely áru­
szállításokból eredt, s mely bizonyos kis összeg lero­
vása után mintegy 450.000 frtot tesz ki. Mint az 
üzletvezető előadja s részben okmányokkal is iga­
zolja, ő megtette a szükséges lépéseket e köve­
telés kiegyenlítése végett. — ö a kairói nem­
zetközi törvényszékhez fordult, mely e követelést 
jogosnak Ítélte s annak behajtását elrendelte. E 
végből júliusban a kairói alkonzulhoz fordult, ki 
elvállalta a felelősséget arra nézve, hogy Heller a 
követelést deczembérig megkapja. Minthogy e 
várakozás nem teljesült, az üzletvivő a delegatió- 
hoz fordult, hogy ez annyival inkább köz­
benjárjon , mert hasonló ügyben már an­
gol és német alattvalók is megkapták pénzüket. A 
bizottság úgy véli, hogy mivel ez ügy a végre­
hajtás körébe tartozik, csak azt indítványozhatja, 
hogy a kérvény figyelembevétel és elintézés vé­
gett utasittassék a külügyminiszterhez.

Br. Orczy osztályfőnök rövid nyilatkozata 
után, melyből kitűnt, hogy még a kérvényben em­
lített angol és német kereskedők nem lettek ki­
elégítve s Hellernél több előnyben nem részesül­
tek, a kérvény a külügyminiszterhez utasittatott. 
— Falkenhausen nyugalmazott főhadnagynak kér­
vénye, melyben segélyt kér a hadügyminisztérium

jogtalanságai ellen, a hadügyi bizottsághoz uta­
sittatott.

Elnök jelenti, hogy a- osztrák delegatió- 
nak az indemnitásra vonatkozó üzenete beérkezett 
minélfogva elhatároztatott, hogy azt a holnap 11 
órakos tartandó értekezleteiben és azért közvetle­
nül követő nyilvános ülésben fogják tárgyalás alá 
venni.

Erre az ülés berekeszteteti. — A ,. Pester 
Covr.“ szerint a magyar delegatió pénteken ia íog 
ülést tartani.

Berlin, decz. 12. A német kormány elfogadta 
az osztrák-magyar kormánynak azon indítványát, 
hogy a kereskedelmi és vámszeizódés hosszabbil- 
tassék meg 1878. évi júniusig. — A „Prov. Cor,“ 
a következőket mondja: A háború Plevna eleste 
folytan uj phasisba lépett. Törökország nehezen 
fogja kikerülhetni ezen uj fordulat elhatározó kö­
vetkezményeit. Az orosz császár és az orosz cad- 
szár és az orosz hadsereg büszkén és bizalommal 
fognak a háborúra visszagondolhatni.

Belgrad, decz. 12. Az országos ünnepély 
alkalmából a székesegyházban hála-istenitisztelet 
volt., ruelyon a fejedelem, a fejedelemné, s a leg­
több diplornatiai ügyviselő is jelen volt. Az érsek 
harezias beszédet tartott. — Plevna eleste alkal­
mából tegnap este a várost kivilágították, s az 
orosz ügy viselő lakása előtt tüntetés volt.

London, decz. 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Daily Telegraphot“ értesítik 10-éről 
Erzerumból, hogy be van bizonyítva, miszerint 
Karsz eleste Hussein ezredes árulásának müve, 
Kars bevétele óta mindig Melikowwal van. Ké­
mek jelentése szerint E r z e r u m közeli m e g- 
támadása várható.

London, decz. 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Times“-nek sürgönyzik Belgráditól 
tegnapi kelettel, hogy P r o t i c s ezredes b o g o t i 
sürgönye szerint a további segélycsapatok útban 
vannak. Oroszország Ígéri az összes hadiköltségek 
viselését. Ä hadüzenet holnap történik meg. — 
Görögország valószínűleg egyidejűleg kezdi meg 
az ellenségeskedést,

Zágráb, decz. 12. Plevna eleste alkalmából 
tegnap az egész várost önként kivilágították. Tiz 
óra tájban nagy fákiyásmenet vonult a városon 
végig lampionokkal, zászlókkal és zenével.

Konstantinápoly, decz. 12. A porta 
biztos hirt kapott Plevna elestéről, de en­
nek részleteit még hivatalosan nem tették 
közzé. Ozmán pasa megsebesült. Az oro­
szok nagy veszteséget szenvedtek.
, Bécs, deczember 12. Hitelrészv.S09.60 Gajicziai 247.50

A Hamvasat 258 —. Kente 63.91. 1860-as 113.10. 1864-es 
1,35 75. Ezüst 105.75. London 119 50. Unió-bank — 
Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 91.50 Lombard 
76 75 Tramvay —Hitalsorsjegv 165 —. Napolecud'or 
9.57.'/a Arany 5 64.50 Frankfurt 58 35 Porosz pénzutalvány 
69.—. Török sorsjegy 14 30 «.ngolépitöbank —.—

Bécs, deczember 12 Magyar föMteherm. kötvény 78.50 
Sajgó-Tarján—Magyar hitel 196 25 Magyar zálog­
levél 93 50. Erdély 105. -- Magyar keléti vasút 66 25. 
Magyar sorsjegy 78.—. Magyar földhitel . Magyar 
vasúti kölcsön 98.50 Anglo magyar —. —. Eranko-magyar 
bank —.—. Alföld 113.—. Magyar északkeleti vasút 11C2.5. 
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv. 62 80. Tiszai vasút 176.— 
Municipal-bank 92.—.

dónként */, —ot felülh&ladí hiányok telj esen megtérí­
tendők.

11. §. A mértékhitelesitéi által okozott minden költ­
séget, ha a felmerült hiány a föntebb! szabványokhoz ké­
pest megtérítendő, a szállító (eladó) más esetben pedig a 
vevő tartozik viselni.

12. § Oly hordóknál, a melyek láthatólag a szállttá« 
Lefejezése után nyertek a térimét megváltoztató alakot, pél­
dául : az abroncsok szorosabbra ütése, a dongák vagy fenék 
kijavítása által, a felmerülő mértékkülönbözetek nem terí­
tendők meg. Ha a vevő által megtöltés végett átadott hor­
dók a szállító (eladó) által üttetnek szorosabbra, vagy ja­
víttatnak ki, ezen esetben az utóbbi tartozik az esetleges 
balönbözetet megtéríteni, de csak akkor, ha a hordók át­
adásakor az abroncsok fekvése a vevő által megjelöltetett 
es fekvésüknek utólagos változtatása észre is vehető. Az ily 
szorosabbra ütött hordók mérték-különbsége a szállításkor 
azonnal, a helyszínén, próbák (Stichproben) által megál­
lapítandó.

13. §. A fizetés a íonntebbi 5. S-hoz, illetőleg az ál­
talános tőzsdei jogszokások 3. és 4. §§-aihoz képest telje­
sítendő.

14. t). Ha „Budapesten teljesítendő szállításoknál ae 
átadás s átvétel helye közelebbről megjelölve nincs, akkor 
az eladó az árut saját tetszése szerint, Budapest határain 
belül eső bármely helyen (Kőbányát mégis kivéve) adhatja 
át és szállíthatja. - Ha azonban az átadás * Duna jobb 
partján (Budán vagy v-Budán) történik, köteles az eladó 
az áruért járó hídpénzt megüzetui.

15. §. Az átalános tőzsdei jogezokások, u mennyiben 
a föntebb! különös jogszokások által nem módosíttattak,, 
ezen üzletágakra nézve is érvényesek.

16. §. A jelen jogszokások közzétételek napjával, 
azonnal lépnek hatályba, es visszaható erővel természete­
sen nem bírnak.

Lucza. Gö- 
óra 40 percz-

Gabna-tőzsde Noha a búza kínálat gyenge volt, 
a vevők annyira tartózkodók, hogy a tulajdonosok kónyte- 
lenitve voltak finom búzát ma további 5—10 krral és kö­
zönségest 14—15 krral olcsóbban eladni, hogy üzlet jöjjön 
létre, a hangulat tökéletesen lanyha és kedvetlen, úgy hogy 
csak 8,000 m. m búza adatott el, rozs csendes, árpa szi­
lárd, zab lanyha és tengeriben csendes irány mellett igen 
csekély üzlet volt. A határidő üzletben az irány csökkenő, 
búza tavaszra 10.65—10.75, zab tavaszra 6.78—6.82, tengeri 
bánsági május—júniusra 7 10—7 15,

Értéktőzsde. Az üzérkedő papírok forgalma, ’ da­
czára a kedvezőbb párisi híreknek, ma igen sziik korlátok 
közt mozgott, az irány határozatlan, inkább lanyha volt. 
Egyes helyi értékek valamivel jobb árfolyamokkal kereset­
tek, mások pedig kínálták Befektetési értékek szilárdak, 
valuta változatlan. Az előtőzsdén oszt hitelrészvényben 
211 60—211-ig, magy. hitel "részvények 197.5G voltak for­
galomban. A déli tőzsdén oszt. hitel részvények 211— 
211.30-tg, magyar hitel részv pedig 197—197—75-en ke­
rültek eladásra I. hazai takarókp. részv. 2280-on kínálva 
voltak és 2250-re hanyatlottak az adott árfolyamok pesti 
közúti vasút részvényekben 150-el eszközöltek kötéseket. 
Luiza gőzin. részv 177-en. Victoria gőzm részv 297-en 
voltak keresettek. Magy. földteherment. kötv. 79';0—79'T-en 
szóllőváltsági kötvények 77.85-ön, magy. sorsjegyek 79.25 
^9.40-en, markjegyek 58.90—58.95-ön keltek.

A budapesti első kereskedő ipartársulat
ma délután tartá meg közgyűlését. A módosított 
alapszabályok felolvasása után, melyeknek főpont­
jai a kereskedelem és ipar érdekének és a körébe 
tartozó ipar fejlődésének előmozditása és verseny- 
képességének emelésében, továbbá a társulati ta­
goknak olcsó kamat mellett kölcsönnyújtásból ál­
lanak — elnök a Társulatot újjáalakultnak nyilvá- 
nitá. Az évi számadás és a jövő évi költségvetés 
megállapítása után az elnökségbe három évi idő­
tartamra beválasztattak; Jung Antal építész és 
Hirschler Adolf, jogtanácsosnak dr. Schwartz Gyula ; 
választmányi tagokul minden iparosztálybót vá­
lasztatott egy. A népesen látogatott közgyűlés 
örvendetes tanujele annak, hogy iparosaink saját 
érdekeiket felkarolni helyén látják.

Tőzsdei jogszokások a bor- és szeszitalokkal 
való üzletre nézve:

A) Bor üzleti szokások.
1. §. ..Bor“ elnevezés alatt csak a szőlőből szűrt s 

tisztán lefejtett ital értetik, úgymint aszú-, szalma-, vagy 
csemege-, faj-, pecsenye s asztali borok, melyekhez a pezsgő, 
ürmös, és főtt borok is tartoznak, a mennyiben az anyagra 
és származási helyre nézve valódiak és szintén tisztára 
lefejtvék.

2. §. A bor hordókban heetoliterenként, továbbá 70 
és 35 centiliternyi tartalmú eredeti palaczkokbau, és ha 
más eltérő kikötés nem történt, hordó nélkül, illetőleg pa- 
iaezkokkal együtt átvitelben, a pinezében helyben átvéve és 
átadva, adatik-vétetik.

3. § Ha ezen adás-vevés ezen kikötés mellett „hor­
dóval együtt“ jött létre, ezen esetben a hordó 6 — 7 liecto- 
liteinyi tartalmú, jó, tiszta, fuvaroztatásra alkalmas és min­
denkor legalább 6 vas-abronesesal ellátva, továbbá mérté­
kére nézve valamely belföldi illetékes hivatal által hitelesítve 
keil hogy legyen, azonban a mérték-hitelesitésnek három 
évnél idősebbnek nem szabad lennie.]

4. §. A S. §. szerinti esetben, ha t. i. ezen kikötés: 
„hordóval együtt“ tétetett, a mutatkozó, és kellőleg igazo­
landó mértékhiány miatt az áru átvétele napjától számí­
tandó két hónap alatt teendő felszólalás, és ekkor az iga­
zolt hiány az eladó által teljesen megtérítendő.

Az ezen határidő elteltével a mértékhiány megtérí­
tése végett emelt igények nem veendők tekintetbe.

5. §. A fizetés tekintetében az általános tőzsdei jog­
szokások 3. és 4. §§-ai hatálvosak, s e szerint a fizetés, — 
ha eltérő kikötés nem történt — mindenkor osztrák érték­
ben, készpénzben s minden levonás nélkül Budapesten tel­
jesítendő.
B) Jogszokások a többi szeszes italokra 

nézve.
6. §. Az alma, körte, vagy más gyümölcs és ter­

mény nedvéből szűrt vagy párolgás s főzés utján nyert 
szeszes italok, például: szilvorium, eognae, rosoglio, tör­
köly iát. esak akkor tekintendők usanee-szerüeknek, ha 
anyagukra nézve valódiak.

A nem édesített páltnkaneir.üeknek (égett boroknak) 
azon felül legalább 48— Tralles szerinti lángtartalommal 
kell birniok.

7. §. Ezen szeszes italok — ha más kikötés nem 
történt — hordókban heetoliterként, továbbá 100, 70, 60 és 
35 centiliternyi tartalmú eredeti palaczkokban, hordóval, 
illető eg palaczkkal, átvitelben, Budapesten, és legalább 
48°/6 Tralles szerinti lángtartalom mellett adátnak-vétetnek.

8. §. A hordóknak 300—700 hectoliternyi tartal­
munknak,'jóknak, fuvaroztatásra a'kalmasoknak és min­
denkor legalább hat vas abrcnescsal ellátva kell lenniök.

9. § A hordók állított tartalmának valóságáért a 
szállító (eladó) az átvételtől számítandó négy hét tarta­
máig felelős, mely határidő alatt a felszólalás a felmerülő 
és kellőleg cons találandó mértékhiányok miatt is meg­
teendő.

10. §. A hordónként a tartalom */, -—kát felül nem 
haladó mértékhiinyok nem pőtolandók, ellenben a hor­

Napirend deczember 13.
Naptár. Csütorték. Kath. : Lucza. Protest, 

rög-urosz: Decz. 1. ízr.: 7. Napkél 7 
kor. Nyugszik 4 óra 30 perczkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d e 9 órától 
d. u. 1 óráig.

Igazságb'gyminiszter fogad d u. 4-5 órakor. 
Közlekedési miniszter fogad d. n. 5 órakor. 
Horvát-Szlavon miniszter fogad J, e. 10 érától j. u. 3 

óráig
Föv. s’ervezö bizottság d. u. 4 órakor

A fiiggótlénségl párt értekezlete d. e. 11 órakor. 
Népgylilés ügyében értekezlet d u. 4 órakor, az 

irók éz művészek körében.
Ifjúsági rendező bizottság ülése d. u. 2 órakor a 

Biringer (Szabadiféle) kávéházban.
Természet társulat ülése d. u. 5 órakor.
Eszterházy képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Orsz tanszermúzeum d. e. 10 órától 12 óráig d. n. 2—4 óráig 
Az orsz. képzőművészeti társulat kiáliitása d. e. 10, d. 

u. 2 óráig.
Múzeum könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Állatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „K omlókertbe n„ 

este 8 érától kezdve.

Hajóforgalom folyó évi deczember hó 10 és 11-én 
a főváros Duna balpartján következő vizijármüvek kötöttek 
ki u. ni : Púder János m. h. 160 meter tűzifával Döntős­
ről. Eggenboffer Albert m. h. 2005 m m. kőszénnel Nyer- 
ges-ujfaluból. Cséry Mihály m. h. 260 in. m. búzával Me­
gyésről. Simon János m. h. 80 meter tűzifával Váczról. 
Bruder Márton m. h. 75 metzr falkővll Lepenezéről. Ada- 
mltska Mihály m. h 75 meter falkővel Lepenezéről. Greff 
József m h. 200 m. m. távirda fával Kie-Orosziból.

Kivonat a hivatalos lap decz. 12-ik számából.
Árverések a vidéken. Pék Józsefné 2097 frt becs. 

ingatl. jan. 7. Kába-Kovácson. Szviratz Demeter 5800 frt 
b. ingatl febr. 8. Temesvárott. Damazkin Arszen 357,926 
frt b. ingatl. febr. 11. Németin. Margitay István 20,800 
frt b. hagyatéka decz. 22. Debreezenben. Jeletnyi Pál 
13.020 frt becs. ingatl. febr. 12. Ungvárit. Máhr Gusztáv 
4000 fit b. ingatl. Mctzenzéfen. Krettinger Ferenez 2800 
frt b. ingatl. decz. 27. Békásmegyeren. Demetrovieh Kris­
tóf 6500 frt b. ingatl. Szegeden. Mczey István 10,912 frt 
b ingatl. decz. 28. Endréden. Kovacsits Gyula 8180 frt 
b. ingatl. jan. 19. Mokrinban. Novakovics Jócza 8016 frt 
b. ingatl. jau. 10. N.-Kikindán. Farkas Márkusz 16,000 frt 
b’ ingatl decz. 31. Szatmáron. Inotai Mihály 2815 frt b. 
ingatl jan. 27. Bölcsön Kozma András 5485 frt b. ingat!. 
decz 28. Békésen. Bacsó János 2500 frt b. ingatl. dsez. 
21. Kis-Yárdán. Czoezin Pál 2775 frt b. ingatl. decz. 38. 
Yingán.,

Árverések Budapesten. Yácz József 2150 frt b. 
ingatl. jan. 25. Bogdányon. Faith Ferenezné ingatl. jan. 
3. a torony-utezai tszéknél. Köhler József 1635 frt becs. 
ingatl. jan. 12. I—III. kér. kir jbiróságnál.

Csődök. Ciupariu Tódor ellen, N.-Szeben. Bern­
hardt E. ellen ; tönr ggondnok Katinssky József, a buda­
pesti törvényszék. Wächter Ferdinand ellen, Szőllősy Ar­
thur tőmmeggondnok ; a sátor-alja-ujhelyi kir. trvszék. Ro­
senberg Albert ellen; tőmmeggondnok Nagy Pál; a szom­
bathelyi kir. törvényszék.

CsödmegszUntetések. László János ellen, a kolozs­
vári kir. tvszék Hajka János ellen, a budapesti tvssék, 
Booz Károly ellen, a gyulafehérvári kir. tvszék-

A kis lotto húzása:
Brttnn 61 76 14 9 57

jB-acU=vp@5~$ti sü2iinls,po3r.
Csütörtök,

NEMZETI SZÍNHÁZ 
Pál és Virginia.

Dalmű 3 felvonásban

deczember 13-án. 
Pikolo 
A podeszta

Személyek:
Pál Pauli
Sainte-Croix Malecky 
Domingo Odry 
La Bourdomais Tallián 
Virginia Donadio B. 
De Latourné Kurzweil J. 
Magréta Szerencsés I. 
Méala Tannerné
Egy néger Heim R 

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZÍNHÁZ.
Erdélyi M. felléptével :

A kis doktor.
Yig operette 3 felvonásb.

Személyek:
Don Melkior Solymosi 
Barbaino Együd 
Kasztorini Karikás 
Basztrok Tihanyi

Hortenzia
Beatrix
Fioretta

Kápolnai 
V. Kovács 
Nikó L. 
Sziklai E. 
Erdélyi M. 

Kazadoreszy Erdei B.
Egy ismeretlen Kovács I. 
Egy halász Hunfi I.
Andzselo Kertész 1.
Luidzsi Petheöné
Karlo Szócs K.
Dzsovani Szigeti L.

VÁRSZÍNHÁZ.
A nagyon szép

asszony.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Szigeti J. 
Újházi 
Náday 
Beresényi 

F. Benedek L. 
Körösmezei 
Kocsisovszky

Montgisear 
Chambrelas 
Clerey 
Goberville 
Montgisear 
Blandar 
Jeanne 
Gobervillené Lcndvayné 

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Méter

s
Névszerint 0 Változik: Időjárás:

S3
A fölött alatt

12 Budapesten . . 129 — áradt havaz
12 Pozsonyban . . 0 70 — nem vált. száraz
12 M.-Szigeten . . 0.30 — apadt „
12 Szatmáron . . . 012 „
12 Tokajban . . . 0.15 nem vált. felhős
12 Szolnokon . . . — 0.23 áradt ködös
12 Szegeden . . . 040 — áradt „
11 Aradon .... — 1.00 apadt
10 Nagy-Beeskereken 0 05 — nem vált. n
10 Bezdánnál . . . — — áradt
10 Verbászon . . . 1.81 — apadt száraz
12 Eszéken . . . , 1.80 — felhős
12 Sziszeken . . . 4.25 — áradt n
6 Mitrovitzon . . — — apadt
6 Zimonvban. . . — — n
6 u-Orsován . . . — — apadt

feliéi12 Barcson .... 1.60 áradt

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.
ózes^k: !

mint iegozélszerübb és legalkalmasabb
karácsonl és újévi ajándék.

Höpfner Gyula órás
Budapest, kigyó-uteza 4. sz.

ajánlja e czélra mindennemű szép óra-raktárát, iegizleteeb 
választékban :

1SÄ“ 'T'tbk) ““““ """**•
Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek,
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Ä~~budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tözs árjede gyzései.

Sabona árak 1877. deeutnber 12.
ICO
11»

BÚZA
<t►

3
Z)a=e

X

100

kilogr. ára

100

kilogr. éra

frtkr.—frtkr, Ifrtkr—frtkr.
t>án«igi aj 14 10 - 1010 75 10 20—10 30

n 76 10 45 -10 65 77 10.76—10 90
n 78 11.- -11.15 79:11.20 11.30

tiazav 74 10 35-10 45 75 110 55-10.70
„ 76 10 85--11.- 77 11.10 -11,25
n t 78 11.35 -11.45 79 11.60—11.55

pertv. 74 10.25—10 35 75 10.45-10.60
p 76 10 75—10 90 77 11.----- 11.15

n 78 111 25—11.35 79 jll 45 -11 45
feh éra. 74 10.25 10.35 75:1045-10.60

„ v m 76 10 75 -10.90 77 ill.----- 11.15
„ n 78 11 25 -11.35 79 11.40-11.45

báeekai - 74 1—.-------------
76 ’

7S —.--------
75 i

*

hektoliter

Í0Z8 . . . 70-72 útin
BPA takann. 60—62 „
„ maláta 62 — 63. .

ZAB . . 36-40
KUKOR1CZA, 74.

„ másnemű 72. „
ZAB . . . nélkül
BEPCZL, fekete .

„ bánáti . „
KÖLES...................................

Han­

gulat
frtkr. — frtkr.

lanyha 7.40—7.7 J
csendes 7.80-7.50

8.----- 8.60
szilárd 6.40—6.65

7 65-7.70
„ 7.60-7.65

szilárdabb 6.75 -7." -

Különféle termények.
Baremag
Diunózair
Szalenna
P»fí7u
tolira
Óié
(rubies
Ham mir
Berki
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
•sendee
szilárd
szilárd

magyar —p. á. 
pesti 66.—66.50 
64.- p. 64 60 kr. á.
64— p. 56.- frt á.
85.70—86.50
—.---------kr.
26.75—28.50 
feh. —, kékes —.— 
70.-71- kr- 
n;irs32 sárga esurg.‘37.50 
rezsnyéi 156 
34.----- 34.50 kr.

200 
100 
100 300 :

I!

200
200
100
200
200
200
200
200
10080
100 
100 
200 
2001 160 80 
100 
100 
200 
500 j 
2001 
íoo! 50 
2d0

60
100

1000
100
100
140

90

500

Kötvények•

Magyar vasúti kölesül 120 frti 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kincst. ut. 66/, oz. 
Földteherm. kötvény magyar. 

. „ 1867. zár.

. . temesi b.

. , 1867. zár.
a a horv. - szí.
„ . erdélyi .

feölóváltsági kötvény 100 frt* 
1871. pestvárosi köles. 6*/. .

Biztosítások:
Elei magyar biztositó társaiig 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tán. 
Pesti biztosító intézet . . .

Vasutak:
Pées-barosi vasút . ... . 
Pesti közúti vaspálya társasig 
Budai „
CJjpest-Rákospalotai ló vont. tu .
Alföld-Fiumei..........................
Észak-keleti .... 
Magyar-keleti ....
Első erdélyi ....
Déli vaspálya-társasig .
Budai hegyipálya . ,

Bankok:
Municipális hitelbank . 
Angol-magyar bank . . . 
Magyar általános hitelbank 
Franco-magyar bank . . 
Magyar által, földhitelrészv.-l. 
Kisbirtokosok (öldhiteliaté*. 
Takarék- és hitel-egylet, . 
Budai-óbudai népbank . .
Iparbank ...........................
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti „ „
Pesti iparbank.....................
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár 
Országos központi „
Pesti I. hazai , 
Pest-Budai fővár. „ 
Pest-külvárosi , 
Bzent-Endrei „
Újpesti ,

Malmok:
Geneeidi »-gőzmalom . »

1“"
Tartva

j 98 50 99-

: 79.25 7950

105^25 105.50
79 — 79.25
78- 79-
77 50 78.50
77.60 78.-

76 25 76Í50
77.75 78-
87- 87.50

4700.-

370.- 880 -
1 68.50 69 —

.
j 150 — 125.—

12.-

11350 114 -
j 110.60 111 50

50- 51-

197 50

1 
! 

1

1 S

8 — 9!—

Z;Z 43.-

no!— 115.—

525.- 53o!—
37.— 38.—
49.- 50.—

77/— 78!-
2260.- 2280.-
315.- 318.-
54.- 56.-

377 - 380.—

200
160
200
500
300
500

1000

80
500
200
200
600
200
500
200
210
200
100
100
200
200
200
600
200
200
105
200
200

300
300
200
100
150

9 Is

Lnfca-gésmalem 
Melnir- és etttő-gleaalem 
Hengermalom . . . .
Vieteria-gözmalom W . . 
Első budapesti gőzmalom . , 
Pannonia-gőzmalom . . . .
Különféle iparpapirok:

Építőtársáéig, Pesti .... 
Serfőződe, I. magyar . . . 
Sertéshizlaló
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti................................... • ,
„Franklin-Társulat* .... 
Ganz-féle vasöntöde .... 
Gsehwind-féle szeszgyár . 
Kereskedelmi eptilet.... 
Gyapjumosó és bízom. I. magy. 
Salgó-Tarjáni kőszén ...

►. fjt vasöntöde . . 
Sehliek-fél^vasöntőde . . , 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spodium és esontliszt . . . 
Szeszgyár, I. magyar . . .

főszén- és téglagyár (Dräsche) 
ltalános Waggen-köles. társ.

Alagut-társaság.....................
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai. . . .

Záloglevelek.
51/a°/0 m. földhitel, papír ért. 
őe/0 m földhitel, papír érték 
5°/0 m. földhitel, záloglevél 

arany vagy ezüst .... 
6°/0 által, földbirt.-tészvéuy •
5l/a lo it 11 11
6°/0 pest; kereskedelmi bank

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5*y, 
Magyar galieziai vasp. ez. 6%
I. erdélyi vasp. 5°/, ez. írt 100 
Budapesti lánezhid . . 6’.„ 
Budapesti malom . . 6°/,

D Pénznemek:
Császári arany. . . . ". , 
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt irtán 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano lOOLir.n. lit. (fre) után 
Pária 100 franc után . . ,

Adva

200.—
179-
320.-
62C.—
299-
916.-
985.-

213.-
150.-
250.-
470.-

Tartva

205.— 
180. - 
325.- 
630.- 
299.50 
930.— 
990.—

mi­

di)!—

57.50 
25.— 
56. -

93.25
84.50

100.50

78 6I, 
89.7»

88.—

5.64 
9.5.5V, 
9.55'/, 
105 76 
58.90

58.25
68.25 

119.30

4:7.55

155.-

500!—
145.— 
32.—

40.-

I.öo

93.75
SÖ--

101.—

90.--

88.50

6.66 
9.56'/, 
9.56 V, 
106.— 
59,-

58 40 
58 40 

119.60

47.65

I. Osztrák államadóság:

Bgys. jár. jegyekl». máj —nov. 5°/, . .
„ „ ezüstben jan.—jul. 5*/„ - •

Sorsolással 1839-ből egész serjegy pp, 
„ 1860-ból 100 írtes 6•/, . .
„ 1864-ből 100.....................

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5*/0..........................
Erdélyi 5°/,..........................
Temesi Bánság 5%..........................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal .
Magyar 5°/„......................................... -

„ 1867-iki sorsol, záradékkal .

III. Magy. kezkölcsönök.
Dunaszabályozási 5°/0 100 frtos . . 
Magy. Vaenti 120 frt (30 frk.) 5e/„ 
Gömöri záloglevél 5“/0 150 frt . .
Magyar nyeremény 100 frt . .

„ ‘ 60 frt ....
„ szölődézsma válts. 100 frt . 

Pest városi 6°/„....................................
IV. Bankrészvények.

Ang.-osztr. b. 200 frtes 120 frt bef. 
Angle-magyar bank 100 frt 40°/„ 
Magyai földhitelintézet 200 frt 50 . 
Keresi, és iparhitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . 
Alsó»ausztriai ieszám. bank. 500 frt, 
Magyar ált municipális 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank..........................
Uniobank 200 frt................................

V. Közlekedési vállalatéi.
Alföld-fiumei pálya 300 frt F. ; ; 
Dunagőzhajózási társ. 600 frt H, . 
Pées-baresi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt. . .

flső erdélyi pálya 200 frt este
Hampálya 200 frt pp..................... .....

Déli pálya 200 frt................................
Tiszai pálya 200 frt...........................
Magyar-gáesorsz. első pálya 200 M 

„ észak-kel. pály 200 frt es. .
„ keleti pálya 200 frt . . .
„ nyug. székesf.-gráez 200 fit 

Bécsi Tramway 200 frt .... ,

v- VI. .Záloglevelek.
.‘Frtrát földhitelintézet sersj. 5*/e ,

33 éves -isiz&fizetés 5%
-• '■•- H „ i s«,. . .

Magyar földhitel társ. 34 év 5'/,°/. *.
„ földhitelintézeti 5llfl0 . .
„ kereskedelmi bank 23 év

Adva

6S.90
67.10

*03—
12275
1S6.60

Sí­
ié.—
77.78
77.50
78.75
78.60

í 104.90 
98.50

91.-

850 
209 75 
196 75 
740.—

805'.-
61.40

113.— 
346 —

íoo’eo
104 50 
261 — 
77.— 

176 - 
95.75 

110. -

109.75 
102 50

104.50
89.75
97.75

93.50

Tartva

64.10 
67.25 

304 — 
123.25 
136.-

85.50
76.75
78 — 
78-
79 28 
70 -

106 20 
99.-

80.26 
79 60 
79.50

91.25

9.-- 
210 — 

197.25 
750 —

807 — 
62-

114-
347.-

102.- 

105 — 
26150
77.50 

176.50
96.50 

111 —

110 50 
163 60

105.-
90-
97.95
79.-

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 6% 
Báttaszék-Dosabovár 200 frt ez. 5*/, 
Pées-barosi pálya 200 írt ezüst . 
Kassa-oderbergi 200 frt ... . 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . 
Allampálya 500 frank 3°/, . . .

„ 1867-iki 3°/„ . .
„ 200 frt 6*/, . . .

Tiszavidéki..................... 6*/,
Magyar észak-keleti 300 frt . 0°/,

„ keleti . . 800 frt . 5“/,
„ nyugati . 200 frt . 66/,

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . 
Károly Lajos pálya 800 frt II. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.....................
Clary 40 frt pp..................................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 fri ....
Keglevieh 10 frt..........................
Krakkói sorsjegy kölesön 20 frt . 
Budavárosi kőleeön 40 frt . . .
Pálffy 40 frtss pp.............................
Rudolf alapítvány 10 frt . . .
Salm 40 frt pp...................................
Salzburgi dijsersjegy 20 frt
St.-Genois 40 frt pp.........................
Stanislau váresi 20 frt ... . 
Trieszt város 100 frt pp. ...
Waldstein 20 frt pp.........................
Wmdisehgrátz 20 frt.....................

IX. Váltók (3 hóra). 
Amsterdamra 100 frt hell. 3*/0 
Brüssel 100 frs . . . .3 
Német bankpiaezok 100 márka4 5«/ 
Londonra 10 font sterling 5'/•/„ “ 
Mailand 100 tallér. . . 5°/0 
Marseille 100 frank . . 2°/„ 
Paris 100 frank .... 2\ ! 
Péterrár 100 rubel. . ti0,,, ’
Sveivzi piaezok 100 frank 3l/„6/„ . 
Zürieh 100 fraak 31/,0/, .

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany...........................
Teljes súlyú arany .... 
Osztrák-Magyar 8 ftos arany 
20-frankos arany .... 
20-márkás arany ....
Orosz imperiale.....................
Sovereigh.........................., .
Török arany lira .... 
Mária-Terézia-tallér . . .
Egyleti tallér..........................
Ezüst....................................
Ezüst járadék-szelvény , .
Porosz pénztári utalvány 
Papír rubel..........................

ember 11.

Adva Tartva

62.- 63*.-
-- .--- 78-
69.- 69.25
65.— 65.50

153.- 155. ;
14G-- 147.—
145 — 147.-
80.75 81.-
65.80 66-
-- .--- -
___ 64!-

100.50 101.-

163- 115.66
28-60 29.-
92.76 13.2b
17.75 18.-
12.75 18.25
15.- 15.50
29.- 29.75
28.- 28.50
13.50 14.-
4L— 41.25
15.- 1650
83 50 84.-
20.50 21.60

118- 120.-
22.76 23.25
26.— 26.50

98.40 98 60
68*35 58 46

119.40 119 85

4?!65 47.75

5.65— 5.66-
5.64- 5.65-

9.561', 9.67 V,
11.78 1181
9.81 9.83

12.- 12 05
10-86 10 89

10570 105.90

5\95 5‘J!o5
1.22- 1.22'/s

séf-

§

LENAUÉL tanár
engedélyezett első nemzetközi

nevelési és Iskolai főügynöksége
BUDAPESTEN’,

Derottya-uteza 8. az., I. emelet.
Ezen intézetnek szálja a tisztelt uraságoknak és 

tanltézetekeek kizárólagosan csak kitűnő tan- és ne­
velői személyzetet úgymint: Jó bizonyítványokkal el­
látott franczia, angol, magyar és északnémethoni 
nevelnnöfcet, valamint nevelőket, társalkodónőket, 
tanítókat és tanítónőket (kik nyelvekben, zenében 
és tudományokban okiaiást adnak), továbbá gyer- 
mekkertészuőket és kisdedővónöket (bonnej)sib. leg­
jobban ajánlani és elhelyezni.

Lenanel tanár sok éven át Párlz-ban London­
ban Báesben és Budapesten tanítással és neveléssel 
foglalkozott, sőt még jelenleg is a legnagyobb sikerrel 
a franczia és angol nyelvben, társalgásban és iro­
dalomban oktatást ad, és azért képesnek érzi magát az 
elhelyezendő személyzetnek tehetsége t megbírálni, és 
mind g törekszik esak olyan egyéneke ajánlani, kik 
hasznos tndomáuynyai és feddhetlsu jellemmel bírnak.
Ö#" Értesitvények kívánatra díjmentesen beküldetnek.

Alkalma 8

karácson! és ajévi ajándékok zenekedvelők
részére.

Több bajon
egyszerre segített !

Tessék elolvasni a Tietz F. porosz királyi udvari 
tanácsos által Bérl őből beküldött köszönő iratot, melyet 
HOI F JÁNOS cs kir. udvari malátákészitmény-gyárának 
Becsben I-, Graben BrUuiterstras-e Nr. 8. küldött.

Berlin, jan. 26. 1877.
Ezennel tisztelettel tudat,m önnel a következőket : 

altesti bajok, emésztéshiány, hämorrhoidalis baj, mint a 
lélegzési szerv eluyák,soiása arra indítottak, hogy sikerte- 
len fiitdö utak után » lapokban nagyon dicsért Hoff Já- 
nos-íéle malatnkészitméi yeket, különösen az ön malátaki- 
vonat-sörét, finomul iziő malátakivonat csokoládéját, malá- 
takiv.inat-l.oi bonjait, e világhírű nyálkaoldozó szereket 
hn-ználjam. E kitűnő izü gyógy- és tápszerek több heti 
használata után » legörvendetesebb hatást észleltem. 
Linéiztesim vi>szatéit rendes működésébe, nyakam benyá- 
kusodása eltűnt. lél* kzetem tágult, testem feszültsége enge­
dett E sö használata után oly üdének érzem magamat, a 
mi xe.it csak 55 év m megenged. — Miután nőm rögtön 
eirekedt ő szintén a/, ör. ma át--sörét használta, melyet 
orvosi rendelet folytán mele.en ivott Hangja csakhamar 
visszatért s igy mindketten a legjobb e-észségnek örven- 
düuk Az israzság érdekében ny Ivanosságra hozom a mon- 

& dottakat s kijelentem , hogy a kitűnő Hoff-féle malátaké- 
y szitmécyekbe vetett hitemet mi sem fogja megingatni.

Tietz Frigyes,
cs és kir. udv. tanácsos, 

Leipzigerstrasse 71.
Csak valódi Hofi-féle készítményeket kell kérni. Oly 

malátagyártmányok, melyek az osztrák-magyar kereskedelmi 
törvényszékek előtt bejelentett védjegy (a feltaláló arc-z- 
képe) nélkül vannak kiállítva, nem valódiak, ezekből hiány­
zanak a gyógy füvek s nem úgy vannak készítve, mint az 
igazi, hatásos készitésmód rendeli. A valódi Hoff János-féle 
maláta-készítmények 30 év alatt 44 kitüntetési nyer­
tek. közüíók az utolsó kiienezet 1876-ban (5 felségeik az 
osztrák császár, a német császár és a szász király ismert 
kegyelmi tényei).

Hoff János fiókja Budapesten, kalap-ulcza 10. 
Raktár: Törik József, király-uteza 7.
A valódi uyákoldó bonbonok kék papírban vannak.

JPlceoI^
rövid szárnyzongora, 160 centi­
meter hosszú, meglepő szép hang­
gal, kitűnő 'lángolást tartó csinos 
külsejűvel 3S0 í'rtttíl feljebb.

Pianinók
(Női kabiiietzongora>

újak SSO forinttól feljebb.

Harm oniumo k
újak

80 forinttdl feljebb. 

Átjátszott

zongorák
*10 frttöl feljebb.

Csakis elismert szolid gyárt­
mányokat árusítok el, vala­
mint minden hangszeréit 
több évig irásiiag jótállók ; 
átjátszott zongorák becserél­

tetnek.

Minden néven nevezendő 
zongora-javítás, csomagolás- 
és hangolások olcsón, jói és 
gyorsan elintéztettnek, vala­
mint kívánatra árlapomat 
megküldöm és kétdezrskö- 
désekre azonnal legkészsége- 
sebben válaszolok.

ÉDBR ANTAL GYULA
zongoragyáros és zongora-raktár tulajdonos Budapesten, kígyó uteza 1. szám.

WERTHEIMER MÁRKUS

.§■

m

f

éli czipők!
JSük számára.

Meleg comód-ezipők finom nemez­
ül (filz)............................... .lftáökr.

Magas lehajtó eomodczipők legfin 
nemezből (filz) sarokkal és nagy 
csokorral.................................... 2 ft 20 kr.

Finom bőr ezngos topánok 16 
centiméter magas szárral és erős 
dupla talppal.............................. 4 ft------

Legfin. bársony ezugos topánok 
erős dupla talppal..................... 4 ft 20 kr.

Posztó ezugos topánok magas szár- 
rel, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla talppal..................... 4 ft 50 kr.

Urak számára.
Nemez (filz) comodezipők akar­

ni ely színben ... 1 ft 50 kr
Chagrén topánok jó erős talppal 4 ft 59 kr 
Borjuhőr (vixos) topának, erős

dupla lappal lcgfiuobb . . . 5 ft------
Posztó topánok bőrrel borítva,

erős dupla talppal.....................5 ft 50 kr.
Muszka-lak topánok (vízhatlan) 

legerősebb bőr vastag talppal 5 ft 80 kr. 
Térdik érő csizmák valós, muszka- 

bagaria-bőrből (vízhatlan) vas­
tag 3 szoros talppal . . . .13 ft------ j

Fink számára csizmák minden lábhoz 4-7 ft I,

Tiiéki megrendelések » ár beküldése vágj utánvétel mellett pentosan eszközöltetnek,

XXXXXXXXXXXOXXXXXXXX

Óvás és felvilágosításul!
Még soha nem idézett elő valamely szépitő-gyártmány oly 

feltűnést a szőrnövés minden nemében elért rendkívüli sikerei * 
által, mini a WINKELMAYER-féle

Bojtorjángyökéi-ssesB,
mintán fiatal, alig 15 éves emberek is oly tömött szakállt kaptak a minő esak elő­
rehaladottabb korban vagy soha sem szokott beál.'ani; a fej kopasz részei a melyeken éve­
ken át haj látható nem volt, ismét sliriin megszőrösödtek.

Nem csoda tehát, ha utánzatok és hamisítványok előfordulnak, sőt egy itteni üzlet­
ember m-m atallott.i tekintélyé rovását a ha általam elbocsátott bolti szolgával szö­
vetkezni és holmi kotyvasztékot hasonló egyezés mellett hirdetni és ez által a°t ez kö­
zönséget tévntra vezetni és ámítani.

.... A béesi ^edertuische Zeitung“ is odanyilatkozik, hogy a legjobb minőségei bojtorján- 
gyokerszesz egyedül Winkelmayernai kapható. bis

ámítások elkerülése végett kéretik tehát, miszerint mindenütt csak Winkel- 
szKÍdjék0,1 ‘J:íng*VOkér'SZeSZt éS egyéb bojtorjángyökőr-készttményt követelni

. .. Ára,k: e?y bojtorjángyökér-szesz 90 kr, egy tégely bojtorjángyökér-
kenocs o()_kr, egy tégely Brillantin a szakáll szép alakítására és simulékonyságára 40 
fr; bojtorjangyokér-olaj 40 kr, bojtorjángyökér-rndkenöcs 80 kr. bojtorjáiigvökér- 
bajuszkeno 20 kr. Lan Athenieime, legjobb szer a hajkorpa elpusztítására, 60 kr • Pur- 
gin, egy növenyszer a haj vagy szakáll eredeti színe visszaadására, 1 fit • a Purgin’ tiszta 
uovenyszer minden ásványi alkatrészek nélkül, tehát egészen ártalmatlan.

Az elküldés esak akkor eszközöltethetik, ha a megrendelés a csomagolással együtt 
legalább 1 irtot tesz, szailitásnál minden üvegese csomagolása 10 kr.

Központi szállitó-rnktár •

WISKEMAÍIÉ J.
SeC8’r-zl‘ B^lrk,D/Guín|ien,dT0rferstrasS8,Nr- 159 és Stumpergasse Nr. 13.
■V- , -1 Pécsben: Hauptner M fodrász Sehottenring a Gonzaga-tiasse sarkán, és
Neustem Fulop gyógyszertár a Szt. Lipóthez, Stadt, Planken,gasse.
<rvói.v7«é<lapeRtl: K1 e ;íÓZSfF gyógyszerész, király-uteza 7. Prágában: Fürst 
gyogyzeresz. Brunnben Lder F. gyógyszerész. Gráez^an: Kielhauser H. gyógyszerész-
STSM* J*™'M ,Erno gyógyszerész. Kolozsvárit - Széky Miklós gyógyszerész. Gyön 
gjouon: Mersits Nándor gyógyszerész 1 3
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G ummi-rnganvos
IÉBVK 6 TÓ K.

Legújabb találmány a He­
gend tanár ál tel Amerikából 
behezett ruganyos sérvkítő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gnmmi-bél 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hegy még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hezza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alváskezben használható, a 
nélkül, hegy a sérvben szenvedi akadályozva veina foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jé s kellemes nyemást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franczia aczól-kötők, suepenseriumek, szö­
vöttek, gummiból, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára.

Mékföcskendék, lógvánkosok, ágybetétek tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiárn- 
ezikkek

bérvköttknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e. szintúgy a test bő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
teljesít

POLITZER MÓRICZ,
sérvkötö-készitó',

Budapest, Deák Ferenez uteza.

SCHLESINGER és WOHLAUER-féle
könyvnyomda.

Budapest, restéljfuteza, KéreliyícaszáFiiiya az,
a legjobban szerkezeit gyorssajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betünemekkel ellátva,' ajánlja magát a tisztelt

közönségnek,

mindennemű nyomtatványok
legpontosb és legjutányosb elkészítésére.

Vidéki megrendelések ép oly szép mint helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek.'
‘gr-'---.

!irnm
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fígyhát? Jód higany szeret uéltűl.

s betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

Aliiéit
(«Igyengült férfierőt),

iovílobá, bőrfcajokat, vizelési nehézségeket, hngycsŐszökttléeeket. friss 
Ad idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bnjakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
önfertőzós minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 

a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári tőkórházban,sut
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s búvár latok nyomán és 
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

■ alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
WEISS T,

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. kato­
nai főkorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intését: Budapest, belváros, ari-utesa 6. SS. 

bemenet a lépesén.
Naponkint délelőtt 7—10-ig. d. n. 1—4-ig, 

este 7—8-ig.'
Várószoba minden egye* beteg részére elkülönítve.

&Byjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül- 
Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyenrfölt férfierő“, ennek sok- 

nemű okát és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

1 150-

mwautott Sohleebger és Wohlsuer kíayvayomdéjábwt. Bostólyutoza, (Kirolykaszirnya) 8. sz.

XI. é’

Vidékre pl

Kgv évre . 
Félévre . .
Negyedévre 
irigy bóra .

Egy
Hirdetési 

eteii biraetcil
tóélvei

lén 80 kr.
Nyilttér: I

Plevna 
utolsó hanj 
pék halljál 
dűlnek mej 
mindenütt 
számot vési 
választanial 
szik, hogy 
kételyük, 
tisztán fogj 
és 'egvégi 
Nem nevei 
kor, midoi 
jesen me ti 
Mit aggódj 
nők, a kit 
szesültek, 
zottságání 
általában 

jó vagy rj
Ah,

Ott már t| 
kát, és a 
szentély 
Újra jelenj 
Gyula rei 
Széchen ei 
ez óriás 
Lajos, a 
külügyi ól 
lepetve árj 
pélyesen 
közléseiéi 
hogy oly 
adott a!ka 
séggel bel 
szédét sej 
gény gre 
sors teljes 
mely apo^ 
a hívők

Értjöl 
könyvébe! 
titkoknak,] 
a jövendc 
jelent c d 
őrfoka el 
semmisülj 
pusztító 
tinápoly 
minden 
gosságukl 
legnagyoj 
orosz ertí 
rök hatal 
azt tudjál 
kép veres 
Ha a táji 
nak és él 
ajánlanall 
ők oly köl 
nagy ml 
mentésér 
köszönet« 
Iának. Ml 
zönségesl 
két fel til 
nyodalmj 
tartják.

MAI

Boul
teremtést,]

te mai na 
teremtósrq

van RennJ

Hód
Charles cl 
nőnek léxT 
csak karjj 

A
háttá mej 
szemtelen 
leirhatlar 
azonban 
tartva, ul

geardné, |

kissé vad

lyetted ; 
sokáig 
Bonét Já

K
pillantást]

a bíró, f| 
szemeit.

megölték


